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SAMOSPRÁVA OBCE 
 

Zastúpenie samosprávy obce oproti roku 2019 zostalo na poste starostu nezmenené, starostom 

obce bol aj naďalej Ing. Štefan Kováč, iba v zastúpení obecného zastupiteľstva nastali zmeny. 

Mandátu poslanca obecného zastupiteľstva sa hneď v januári 2020 vzdal poslanec Richard 

Saluga a ako náhradník na uprázdnený mandát poslanca obecného zastupiteľstva nastúpil 

nezávislý kandidát  Ing. Jozef Magda, ktorý získal najväčší počet platných hlasov spomedzi 

náhradníkov. Ako náhradník na uprázdnený mandát poslankyne obecného zastupiteľstva Ing. 

Márie Magdovej, ktorá sa mandátu vzdala o mesiac neskôr, nastúpila kandidátka politickej 

strany SPOLU - občianska demokracia  Mgr. Gizela Brutovská, PhD., ktorá získala najväčší 

počet platných hlasov spomedzi náhradníkov. Ani na pozícii hlavného kontrolóra obce nedošlo 

k zmene. Poslancom obecného zastupiteľstva sú aj naďalej Ing. Marek Balčák, Miroslav 

Brutovský, Mgr. Jozef Franko, Ing. Ján Kaľavský, Milan Lisý, Bc. Eva Ondášová a Ivan 

Zahuranec.  

Zamestnanci:  

Na obecnom úrade boli v roku 2020 zamestnaní: Gabriela Cenká, Ing. Mária Magdová 

nastúpila po ukončení pracovného pomeru Ing. Márie Gmucovej, Ing. Miroslava Borženská 

nastúpila po ukončení pomeru Kataríny Hankovej, Iveta Böhmerová, Mgr. Lucia Kipikašová, 

Daniela Nehilová, Rastislav Richnavský, Ján Richnavský, Ľubomíra Uličná, Adriana 

Martiníková (knižnica aj vedúca školskej jedálne v MŠ) 

V Materskej škole sa deťom venujú učiteľky: Mgr. Alena Cifrová riaditeľka,  Mgr. Ľubica 

Slebodníková, Mgr. Ľudmila Magdová, Mgr. Helena Tivadarová, Mgr. Lucia Podracká, 

Dagmar Ringošová, Veronika Žecová. Nepedagogické zamestnankyne: Alena Hvizdošová, 

Adriana Martiníková a Daniela Nehilová. 

Predsedovia komisií pri obecnom zastupiteľstve zostali nezmenení, vymenovaný bol len nový 

predseda Komisie pre ochranu verejného poriadku a to poslanec Milan Lisý a personálne došlo 

k zmene aj obsadenia Komisie pre výstavbu a územné plánovanie: predsedom sa stal poslanec 

Ing. Jozef Magda a členkou komisie Ing. Mária Magdová. K zmene členstva v rámci ukončenia 

pracovného pomeru došlo aj v Komisii finančnej a správy obecného majetku a Komisii pre 

verejné obstarávanie a to obsadením Ivety Böhmerovej, pracovníčky obecného úradu namiesto 

Kataríny Hankovej, pracovníčky obecného úradu. Vzhľadom na zmeny v poslaneckých 

mandátoch, došlo aj k zmene obsadenia poslaneckých obvodov a to nasledovne: Richarda 

Salugu nahradil v poslaneckom obvode č. 1 poslanec Ing. Jozef Magda a Ing. Máriu Magdovú 

nahradila v poslaneckom obvode č. 8 Mgr. Gizela Brutovská, PhD. Pre kontrolu a činnosť 

spoločenskej organizácie TJ FC Kluknava obecné zastupiteľstvo odvolalo Richarda Salugu, 

Ing. Máriu Magdovú pre kontrolu a činnosť Únie žien Slovenska, Kluknava nahradila Mgr. 

Gizela Brutovská, PhD. 

Zasadnutia obecného zastupiteľstva  

 

Počet mimoriadnych zasadnutí obecného zastupiteľstva: 2 



Podrobný program ako aj zápisnice z jednotlivých zasadnutí sú archivované na Obecnom úrade 

v Kluknave. Pre rozsiahlosť zápisníc a množstvo uznesení sú v kronike uvedené iba 

najdôležitejšie uznesenia, ktoré obecné zastupiteľstvo obce prijalo.  

OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVÁ: 

Prvé zasadnutie obecného zastupiteľstva obce Kluknava v roku 2020 sa konalo dňa 4. marca 

2020. Na tomto zasadnutí starosta obce Ing. Štefan Kováč informoval zastupiteľstvo o vzdaní 

sa poslaneckých mandátov Richarda Salugu a Ing. Márie Magdovej. Namiesto Richarda Salugu 

bol menovaný a zložil poslanecký sľub Ing. Jozef Magda a Ing. Máriu Magdovú nahradila vo 

funkcii poslankyne obecného zastupiteľstva vo volebnom obvode č. 2 Mgr. Gizela Brutovská, 

PhD. Okrem obligatórnych bodov programu, ktoré sa týkali legislatívneho a riadneho vedenia 

samosprávy, sa na prvom zasadnutí odvolali vzdaní poslanci obecného zastupiteľstva z ich 

obsadených funkcií pri výkone poslaneckého mandátu  - uvedená zmena na pozíciách je 

popísaná pri zastúpení samosprávy v úvode textu kroniky na rok 2020. Dôležitým bodom 

rokovania bolo vyhlásenie výberového konania na post riaditeľa/ky Základnej školy 

v Kluknave. Na tomto zasadnutí bol obecným zastupiteľstvom schválený do funkcie veliteľa 

DHZ Kluknava Matej Palko.  

V poradí prvé mimoriadne zasadnutie obecného zastupiteľstva sa v roku 2020 konalo 11. mája 

2020, na ktorom obecné zastupiteľstvo v rámci schválenej žiadosti o NFP s názvom „Kluknava 

– vodovod II. etapa rozšírenie“ schválilo financovanie neoprávnených výdavkov projektu: DPH 

vo výške 20% - financovanie z vlastných zdrojov, financovanie 5% povinného 

spolufinancovania oprávnených výdavkov – financovanie z vlastných zdrojov, / financovanie 

všetkých nepredvídateľných neoprávnených výdavkov projektu, ktoré vzniknú počas realizácie 

projektu - z vlastných zdrojov, čo bolo v zápise zaznamenaní nasledovne: - celkové oprávnené 

výdavky vo výške 528 578,03 € bez DPH, financovanie neoprávnených výdavkov projektu : 

DPH vo výške 20% - financovanie z vlastných zdrojov, t.j. 105 745,61 €, financovanie 5% 

povinného financovania oprávnených výdavkov – financovanie z vlastných zdrojov t.j. 26 

428,90 €. Druhým bodom rokovania bolo aj prerokovanie nákladov súvisiacich so stavbou 

„Zberný dvor Kluknava“. Starosta obce oboznámil obecné zastupiteľstvo čo všetko bolo pre 

zberný dvor už zabezpečené – technológie v hodnote 159,920 € - traktor, nakladač, 

kontajnerový náves, sklápač, štiepkovač, box za traktor, kontajnerové nadstavby, kontajner na 

textil. Stavebné práce vykonáva firma BD Plus a boli vysúťažené vo výške 365 373 €. Avšak 

objavili sa skutočnosti ktoré boli klasifikované ako neoprávnené výdavky: studňa, prívod káblu 

na zavedenie elektrickej energie, box za traktor, odvodnenie zberného dvora, váha, 

unimobunka, zväčšenie objemu výkopových prác - pretože celý zberný dvor bol so súhlasom 

riadiaceho orgánu posunutý smerom do svahu, preto sa zmenil objem výkopových prác. Preto 

obecné zastupiteľstvo prijalo uznesenie, ktorým súhlasilo s realizáciou vyššie uvedených prác, 

ktoré boli súčasťou zmluvy a to v nasledovných finančných výškach: a/ výkop studne vo výške 

2.500 €, b/ výkop, zásyp ryhy pre inštaláciu prívodného kábla elektrickej energie na zberný 

dvor (trasa z Domu smútku na Zberný dvor – dĺžka cca 500 m) vo výške 5.200 €, c/ box za 

traktor vo výške 4.164 €, d/ odvodnenie zberného dvora vo výške 500 €, e/ zväčšenie výkopov 

vo výške 4.000 € f/ váha vo výške 12.780 €, g/ unimobunka vo výške 3.220 €. Posledným 



bodom bolo aj odsúhlasenie kúpy jednonápravového fekálneho návesu s objemom 5000 l vo 

výške 8 700 € bez DPH.  

Druhé riadne zasadnutie obecného zastupiteľstva obce sa v roku 2020 konalo 9. júla 2020. Na 

zasadnutí bol schválený záverečný účet obce za rok 2019 a použitie prebytku na tvorbu 

rezervného fondu vo výške 54 462,64 €. Rozpočet obce za rok 2019 bol vyrovnaný, na strane 

príjmov a výdavkov k 31.12.2019 predstavoval 2 990 310 €. Obecné zastupiteľstvo schválilo 

v rámci projektu Zberný dvor v obci Kluknava formou zabezpečenia prípadných budúcich 

pohľadávok zo Zmluvy o poskytnutí NFP alebo akýchkoľvek pohľadávok so Zmluvou 

o poskytnutí NFP Blankozmenkou. Schválené boli aj odpredaje obecného majetku v Štefanskej 

Hute, priamym predajom schválený odpredaj garáže v Štefanskej Hute vrátane pozemku 

žiadateľom Kalos-fam spol. .s.r.o. Kluknava 660 a Instal Kurilla s.r.o. Kluknava 716 v celkovej 

sume 12 520 €. Poslanci taktiež schválili aj žiadosť DHZ Kluknava o poskytnutie vozidla Praga 

V3S na výkon činnosti DHZ Kluknava – toto vozidlo v majetku obce slúžilo ako fekálne 

vozidlo. Obecné zastupiteľstvo sa oboznámilo so žiadosťou Evy Balogovej, prevádzkarke 

Reštaurácie Poľovník ohľadom odpustenia nájmu za mesiace v čase trvania opatrení vlády v 

súvislosti s pandémiou COVID 19 za prevádzku Reštaurácie Poľovník Kluknava 493 

a súhlasilo so znížením nájmu za prevádzku reštaurácie za mesiace marec, apríl a máj 2020 na 

sumu 1 € za každý mesiac. Poslanci zároveň schválili zámer prenájmu Reštaurácie Poľovník 

verejnou obchodnou súťažou. Eva Balogová zároveň požiadala obecné zastupiteľstvo 

o ukončenie nájomnej zmluvy k 31.7.2020,  s čím poslanci nesúhlasili a zároveň poverili 

starostu obce ukončiť nájomnú zmluvu s p. Balogovou tak, aby bola zabezpečená prevádzka 

reštaurácie do podpísania zmluvy s novým nájomníkom. Dôležitým faktom v nadväznosti na 

toto zasadnutie je aj skutočnosť, že starosta obce nepodpísal uznesenie týkajúce sa odovzdania 

vozidla Pragy V3S do správy DHZ Kluknava z dôvodu uvedeného § 13 ods. 6 zákona 369/1990 

Z.z., to znamená, že pre obec bolo zjavne nevýhodné z ekonomického hľadiska dať vozidlo do 

správy DHZ Kluknava.  

Na treťom zasadnutí obecného zastupiteľstva v roku 2020 dňa 8. októbra bol schválený zámer 

dlhodobého prenájmu pozemkov v prospech žiadateľa Poľovnícka spoločnosť vlastníkov lesa 

a pôdy Kluknava, 053 51 Kluknava 333 a to parciel registra E KN č. 470, 471, 482/2, 483/2, 

468/1 za účelom zriadenia Obory na chov divej zveri ako prípad hodný osobitného zreteľa – 

dôvod hodný osobitného zreteľa: záujem obce podporiť navrhovanú činnosť. Vykonávajú 

poľovnícke právo na predmetnom pozemku, sú vlastníkmi posedu a sú spôsobilí zrealizovať 

oboru z vlastných zdrojov. Navrhovaná cena bude stanovená ako obvykle. Na tomto zasadnutí 

starosta obce informoval aj o výsledku verejnej obchodnej súťaže o nájme nebytových 

priestorov – Reštaurácia Poľovník, ktorú ako jediná uchádzačka získala firma Stefmart s.r.o. 

zastúpená Mgr. Martou Hvizdošovou, Kluknava 288 a zároveň vyzval na stretnutie poslancov, 

aby prehodnotili samotnú rekonštrukciu v reštaurácii. Schválený bol aj prevádzkový poriadok 

zberného dvora v Kluknave, odpredaj a prenájom pozemkov, zakúpenie radlice, sypača, 

rozmetadla RG 500 a kardanu – všetko vo výške 5000 € na odhrňovanie snehu a posyp 

miestnych komunikácií. Vzhľadom na situáciu s COVID 19 starosta poprosil poslancov 

o individuálnu distribúciu darčekov v rámci Mesiaca úcty k starším pre jubilujúcich občanov 

65+ a taktiež vysvetlil nepodpísanie uznesenia ohľadom poskytnutia vozidla Pragy V3S do 

správy DHZ Kluknava.  



Na v poradí druhom mimoriadnom zasadnutí obecného zastupiteľstva obce Kluknava v roku 

2020 dňa 20. októbra boli súčasťou rokovania dva dôležité body programu a to Vodozádržné 

opatrenia v obci Kluknava – zmena podložia, dodatočné stavebné úpravy, zmena rozpočtu 

rozpočtovým opatrením č.5/2020 a Žiadosť o bezúročnú pôžičku z MF SR z dôvodu výpadku 

dane z príjmov fyzických osôb za rok 2020 pre obec Kluknava. K bodu Vodozádržné opatrenia 

v obci Kluknava Ing. Štefan Kováč informoval, že obec na základe žiadosti pre Slovenskú 

agentúru životného prostredia na tento projekt obdržala finančné prostriedky v celkovej výške 

186 933,88 €. Verejným obstarávaním dodávateľ ALKON SV s.r.o. vysúťažil stavebné práce 

za 127 857,-€. Po podpise zmluvy sa začalo so stavebnými prácami, kde ale až pri výkopových 

prácach bolo zistené, že podložie je iné. Obec v súvislosti s uvedenými nepredvídateľnými 

skutočnosťami žiadala o zmenu projektu. Žiadosť ale bola zamietnutá. Aby táto stavba splnila 

účel, obec musí tieto práce naviac uhradiť z vlastných peňazí. Zároveň starosta obce poslancov 

informoval, z dôvodu terajšej situácie ohľadom koronavírusu došlo k výpadku aj na 

podielových daniach. Vláda SR na základe tejto situácie schválila pre samosprávy bezúročné 

návratné pôžičky, ktoré je možné splácať až v roku 2024. Obec Kluknava spĺňa tieto podmienky 

na poskytnutie tejto pôžičky. Preto sa poslanci uznesení schválili prijatie nenávratnej 

bezúročnej finančnej výpomoci MF SR  vo výške 39 320 € so začiatkom splácania v roku 2024 

a zároveň schválili zvýšenie kapitálových výdavkov v roku 2020 na Vodozádržné opatrenia v 

obci Kluknava vo výške 55 816,- € z rezervného fondu a návratnej bezúročnej finančnej 

výpomoci MF SR.  

Posledné zasadnutie obecného zastupiteľstva obce Kluknava sa v roku 2020 konalo dňa 10. 

decembra, na ktorom jeden z najdôležitejších bodov pre budúcoročné fungovanie obce bolo 

schválenie rozpočtu obce na rok 2021, ktorý bol vyrovnaný a predstavoval na strane príjmov 

a výdavkov bežného, kapitálového rozpočtu a finančných operácií a pohybov na 

mimorozpočtových účtoch sumu 2 417 460,40 €. Obecné zastupiteľstvo tento rozpočet 

jednohlasne schválilo. Zároveň boli schválené aj finančné prostriedky vo forme dotácie pre 

organizácie združené a fungujúce v obci a to konkrétne: Slovenský zväz zdravotne 

postihnutých ZO Kluknava 1.500 €, Klub Slovenských turistov Kluknava 2 000 € 

Rímskokatolícka cirkev 3.500 €, Telovýchovná jednota FC Kluknava 24.000  €, Deduško n. o. 

6.000 €, FSk Kluknavčanka 2.000 € a Únia žien Slovenska 1.500 €. Keďže obec ani v roku 

2020 nedisponovala dostatočným zásobením pitnou vodou pre všetkých obyvateľov obce 

a podobne ani kanalizáciou, obecné zastupiteľstvo poverilo starostu obce zadať zákazku na 

vypracovanie dokumentácie potrebnej k majetko-právnemu vysporiadaniu pozemkov pod 

stavbami: 1. Vodovody a kanalizácie v regióne Spiša a Tatier - 7.02. Kluknava – výstavba novej 

stokovej siete, 2. Rozšírenie Krompašského skupinového vodovodu - Prívodné potrubie do VDJ 

Kluknava, t. j. vylustrovať vlastníkov pozemkov a podľa parciel pripraviť výkupový elaborát 

ktorý bude spracovaný v excelovskej tabuľke a údaje o vlastníkoch sa vypíšu z jednotlivých 

listov vlastníctva a pripraviť zmluvy o budúcej zmluve na vecné bremeno, kúpne zmluvy, trvalý 

záber a dočasný záber pozemkov. Ako podklad pre spracovanie zmlúv, bude slúžiť elaborát 

dotknutých parciel pozemkov.  

 

  



OBYVATEĽSTVO 

Počet obyvateľov k 31.12.2020 predstavoval číslo 1533, čo je 32 obyvateľov menej ako 

v predošlom veku. Za následok to má nárast zomrelých a menej prihlásených  ako v roku 2019. 

K najčastejším príčinám poklesu obyvateľstva patrila nielen zvyšujúca sa mortalita a nízka 

natalita, ale aj nedostatok práce v blízkom okolí ako aj nedostatok nehnuteľností, ktoré by 

poskytli ľuďom možnosť usadenia sa. Naďalej sa atraktívnejšia stáva pre mladých ľudí práca 

v zahraničí ako doma na Slovensku. V roku 2020 sa však táto skutočnosť zamestnania 

v zahraničí spomalila z dôvodu zatvorenia hraníc v dôsledku šírenia COVIDu-u 19. K 

31.12.20120 bolo v obci evidovaných 759 mužov a 775 žien. Počet prihlásených na trvalý 

pobyt: 9 občanov, odhlásení z trvalého pobytu: 21 občanov, prechodný pobyt ohlásili 14 

občania. Pozoruhodné je práve prihlásenie na prechodný pobyt, toto číslo sa oproti roku 2019 

zvýšilo aj z dôvodu toho, že vláda SR schválila obmedzenie na základe ktorého bolo zakázané 

premiestňovanie z okresu do okresu – kvôli šíreniu koronavírusu. Preto si majitelia 

nehnuteľností v obci Kluknava, ktorí bývali mimo obce a okresu, evidovali prechodný pobyt 

v obci, aby sa mohli dostať k svojim nehnuteľnostiam. V roku 2020 zomrelo 26 ľudí – z toho 

9 žien a 17 mužov, narodilo sa 13 detí – iba dievčatá. V obci bolo k 31.12.2019 dlhodobo 

nezamestnaných 12 osôb, tento údaj má udržujúcu tendenciu oproti minulému roku. Na základe 

dostupných štatistík bolo v roku 2020 v obci z hľadiska ekonomickej aktivity percentuálne 

zastúpené obyvateľstvo: v predproduktívnom veku (0-14) – 13,99 %, produktívnom veku (15-

64) – 66,38 % a postproduktívnom (65 a viacroční) – 19,63%.  

K národnostným zmenám a zmenám vo vierovyznaní v roku 2020 medzi obyvateľstvom 

nedošlo, naďalej prevláda slovenská národnosť a rímskokatolícke náboženstvo.  

Každý rok klesá aj počet žien, ktoré nosia tradičný kroj. V roku 2020 ich bolo už len 3: Mária 

Segiňová, Žofia Cenká, Magdaléna Podracká.  

V rámci evidencie obyvateľstva je dôležité pripojiť aj štatistický prehľad matričnej činnosti 

Matričného úradu v Kluknave za rok 2020:  

Počet obyvateľov za celý matričný obvod spolu: 5025  (Kluknava, Richnava, Hrišovce) 

Celkový počet matričných zápisov /SPOLU: narodenia, sobáše, úmrtia/: 40 

Počet zamatrikovaných úmrtí spolu za celý matričný obvod: 17: Kluknava – 11, Richnava – 5 

Hrišovce – 1  

Počet zamatrikovaných sobášov spolu: 23 – z toho  občianskych 15 a cirkevných 18 

 

Zloženie obyvateľstva podľa jednotlivých kategórií 

Veková kategória Spolu muži ženy 

0-3 55 25 32 

4-6 57 26 29 

7-14 113 56 57 

15-17 53 31 22 

18-60 858 452 406 

Nad 60 397 169 228 

 1533 759 774  



NAJDÔLEŽITEJŠIE UDALOSTI ROKA 2020: 

Slovensko: 

Rok 2020 bol na Slovensku vyhlásený za Rok slovenského divadla. Pred senátom 

Špecializovaného trestného súdu sa začalo hlavné pojednávanie v prípade vraždy Jána Kuciaka 

a Martiny Kušnírovej. V kauze zmeniek TV Markíza boli neprávomocne odsúdení Marián 

Kočner a Pavol Rusko. Dňa 6. marca 2020 bol identifikovaný prvý človek nakazený 

koronavírusom SARS-CoV-2 na Slovensku a o 6 dní neskôr bola vyhlásená mimoriadna 

situácia v súvislosti s ochorením COVID-19. Dňa 20. marca 2020 sa konala ustanovujúca 

schôdza NR SR po parlamentných voľbách a o deň neskôr prezidentka SR Zuzana Čaputová 

vymenovala vládu Igora Matoviča. V prípade vraždy Jána Kuciaka a Martiny Kušnírovej bol 

neprávomocne odsúdený vykonávateľ vraždy, Miroslav Marček. V apríli Ústredný krízový štáb 

schválil prvú fázu uvoľnenia opatrení proti šíreniu ochorenia COVID-19 a taktiež v tomto 

mesiaci sa 7 km od mesta Strážske s magnitúdou 3,3 o 01:18 hod. a neďaleko Michaloviec 

s magnitúdou 2,3 o 05:59 – zemetrasenie bolo síce v jednom mesiaci, ale v odlišných dňoch. 

Postupne sa uvoľňovali aj opatrenia proti šíreniu ochorenia COVID-19, stále prísne opatrenia 

trvali na základných a materských školách, tie sa uvoľnení dočkali až 1. júna 2020, aj to len od 

prvej do piatej triedy. V mesiaci jún Peter Pellegrini oficiálne oznámil odstúpenie zo strany 

SMER-SD. Dňa 11. júna došlo v Spojenej škole na Ulici M. R. Štefánika 1 vo Vrútkach k útoku 

22-ročného bývalého žiaka na učiteľov a žiakov školy, ktorý sa skončil smrťou zástupcu 

riaditeľa školy a zranením viacerých osôb. Dňa 1. júla 2020 vzniklo Ministerstvo investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie. Na politickej scéne sa zmenilo vedenie KDH – 

predsedom sa stal Milan Majerský, zároveň predseda Prešovského samosprávneho kraja, 

a novou predsedníčkou koaličnej strany ZA ĽUDÍ bola na sneme zvolená vicepremiérka 

Veronika Remišová, ktorá nahradila bývalého prezidenta Andreja Kisku. Dňa 1. septembra sa 

Peter Kovařík stal dočasným prezidentom Policajného zboru. Nahradil Milana Lučanského, 

ktorý v tom istom roku 29. decembra spáchal vo svojej cele samovraždu obesením pomocou 

teplákovej bundy. Podľa rozsudku Špecializovaného trestného súdu boli v prípade vraždy Jána 

Kuciaka a Martiny Kušnírovej Marian Kočner a Alena Zsuzsová vyhlásených za nevinných. 

Zmena v pandemickej situácii nastala, keď 1. októbra 2020 bolo vyhlásenie núdzového stavu 

pre ochorenie COVID-19 a 11. októbra na základe rozhodnutia ministra školstva, vedy, 

výskumu a športu Slovenskej republiky Branislava Gröhlinga bolo s účinnosťou od 12. októbra 

do odvolania mimoriadne prerušené školské vyučovanie v stredných školách (okrem prvého až 

štvrtého ročníka osemročného vzdelávacieho programu), ako aj činnosť školských internátov a 

školských jedální pre týmto dotknutých žiakov stredných škôl, ďalej výučba v jazykových 

školách, skupinové vyučovanie v základných umeleckých školách, prevádzka centier voľného 

času a záujmové vzdelávanie v školách a školských zariadeniach. Od októbra sa vzhľadom na 

zhoršujúcu sa pandemickú situáciu začalo s hromadným testovaním obyvateľov na prítomnosť 

ochorenia COVID-19. V obci Kluknava sa testovanie uskutočnilo najprv v priestoroch 

hasičskej zbrojnice a neskôr priestoroch obecného úradu cez okienko kancelárií za prítomnosti 

zdravotníkov, lekárnikov, príslušníkov policajného zboru, vojakov, dobrovoľných hasičov 

a dobrovoľníkov. Dňa 24. októbra bol zavedený tzv. lockdown – zákaz čiastočného 

vychádzania. Celý mesiac november sa niesol celoplošným testovaním na prítomnosť 



ochorenia COVID-19. Počet nakazených mal stúpajúcu tendenciu. Vakcíny proti SARS-CoV-

2 bola dovezená na Slovensko v decembri a prvým človekom, ktorý sa dal zaočkovať proti 

COVIDu -19 bol infektológ Vladimír Krčméry. Vláda v decembri schválila predĺženie 

núdzového stavu o 40 dní a schválila sprísnený zákaz vychádzania platný od 1. januára 2021 

z dôvodu rekordného počtu nakazených osôb za deň od jej začiatku. Rok 2020 poznačila po 

všetkých stránkach pandémia COVIDu-19, zavedený bol zákaz vychádzania, stretávania sa na 

verejnosti, ale v rámci rodín, v kostole, zavedené bolo povinné nosenie respirátorov. Vzhľadom 

na to, že boli zatvorené obchody a služby, začala postupne krachovať aj ekonomika. Najväčší 

pokles zaznamenal automobilový priemysel, ktorého obrat klesol až o 50%, no zániku sa 

nevyhli ani cestovné kancelárie, gastronómia či bary. Svoj zánik nedávno vyhlásila aj obľúbená 

kancelária Firo-tour, ktorá na trhu pôsobila 20 rokov. Ľudia tým, že museli byť doslova 

uväznení v rámci svojich domácností, začali byť frustrovaní a deprimovaní, nastúpilo obdobie 

strachu zo smrti, neistoty a izolácie.  

Samostatnú pozornosť je treba v roku 2020 venovať v rámci uchovania informácií pandémia 

ochorenia COVID-19. Prvý prípad bol na Slovensku potvrdený 6. marca 2020 premiérom 

Petrom Pellegrinim. Išlo o 52-ročného muža z Bratislavského kraja, ktorý nemal cestovateľskú 

anamnézu, avšak jeho syn bol v polovici februára v Benátkach. Dňa 7. marca 2020 sa potvrdil 

pozitívny test synovi, ktorý bol potvrdený ako pacient „0“, teda prvý nosič daného ochorenia 

na našom území. Rýchly nástup ochorenia na celom svete vytvoril kritický nedostatok 

ochranných pomôcok a testovacích súprav, ktorých aj na Slovensku bolo začiatkom pandémie 

nedostatok. S nástupom novej vlády Igora Matoviča sa ukázalo, že Slovensko v skladoch 

Štátnych hmotných rezerv malo nedostatok spoľahlivých testov a nemalo žiadne ochranné 

pomôcky. Štátne hmotné rezervy mali v zásobách len 3 000 testov. Následne bol šéf štátnych 

hmotných rezerv Kajetán Kičura odvolaný a obvinený z korupcie. Prvé opatrenia proti epidémii 

boli prijaté 6. marca 2020, od 12. marca bola vyhlásená mimoriadna situácia. Od 16. marca 

2020 boli uzavreté školy a zároveň začal platiť núdzový stav, ktorý trval do 14. júna 2020. Dňa 

1. októbra 2020 bol vládou Igora Matoviča znovu vyhlásený núdzový stav, ktorý mal trvať 45 

dní do 14. novembra 2020 - ten bol však vládou ešte predlžený aj do nasledujúceho roka. 

Očkovanie proti ochoreniu COVID-19 sa na Slovensku začalo 26. decembra 2020 vakcínami 

registrovanými Európskou liekovou agentúrou od spoločností Pfizer/BioNTech, Moderna, 

Johnson & Johnson. Používali sa aj vakcíny od firiem AstraZeneca a neregistrovaná vakcína 

Sputnik V. Prvou obeťou ochorenia COVID-19 na Slovensku bol 60-ročný muž, ktorý zomrel 

30. marca 2020, pár hodín po prepustení z nemocnice. Striktné pravidlá a opatrenia (tvrdý 

lockdown), ktoré boli prijaté na začiatku pandémie udržali počet infikovaných osôb počas prvej 

vlny pandémie (marec – máj 2020) pod kontrolou. S uvoľňovaním opatrení v lete 2020 začali 

prípady stúpať. V druhej vlne pandémie (od septembera 2020) sa situácia výrazne zhoršila, 

dokonca nad očakávania odborníkov, kvôli výskytu novej mutácie koronavírusu alfa (B.1.1.7). 

V nemocniciach nebolo dostatok lôžok pre pacientov s COVID-19 a zdravotnícky personál bol 

vyčerpaný a bolo ho taktiež nedostatok. COVID-19 bol treťou častou príčinou úmrtia na 

Slovensku, kedy ochoreniu podľahlo celkovo 4 004 ľudí.  

Pandémia spôsobila nielen straty na životoch, ale aj veľké straty v ekonomike. V priebehu 

marca 2020 bol prerokovaný a 2. apríla 2020 schválený súbor zákonných mimoriadnych 

opatrení vo finančnej oblasti prijatých Národnou radou SR s cieľom zmierniť negatívne 



následky pandémie, nazývaný Lex korona. Tieto opatrenia zahrňovali: odklad daňovej exekúcie 

a prerušenia daňovej kontroly a daňového konania, podanie daňových priznaní k dani z príjmov 

a ďalšie. Tieto opatrenia skončili 30. septembra a 31. decembra 2020. Nezamestnanosť na 

Slovensku v roku 2020 vzrástla o 0,9 % na 6,7 percenta. Počet osôb bez práce počas roku 2020 

vzrástol o 15 percent oproti roku 2019 a dosiahol 181,4-tisíc osôb. Najväčší nárast miery 

nezamestnanosti nastal v Prešovskom kraji, regióne s najvyššou mierou nezamestnanosti na 

Slovensku, o 2 %, kde na celoročnej úrovni bolo bez práce 12,1 % ekonomicky aktívnych 

obyvateľov. Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR spustilo 5. apríla 2020 prvú pomoc 

zamestnancom, podnikateľom a živnostníkom pri znižovaní dopadov koronavírusu. Úrady 

práce, sociálnych vecí a rodiny začali od 6. apríla 2020 prijímať žiadosti o príspevky na mzdy 

zamestnancov od zamestnávateľov, ktorí museli povinne zatvoriť prevádzky. Zamestnávatelia 

a SZČO, ktorí museli svoje prevádzky zatvoriť, mohli požiadať o príspevok na mzdu 

zamestnanca vo výške až 80 % jeho priemerného zárobku, najviac vo výške 1 100 eur. Vo 

februári 2020 zaviedlo Slovensko kvôli koronavírusu cestné kontroly na hraniciach a vláda 

zriadila krízový štáb. Dňa 6. marca bolo kvôli ohláseniu prvého prípadu prijatých niekoľko 

zákazov: zastavenie príletov a odletov do Talianska (od 9. marca), zákaz návštev vo všetkých 

zdravotníckych zariadeniach, zákaz školských výletov a exkurzií mimo územia Slovenska a 

zákaz návštev v domovoch sociálnych služieb. Od 12. marca prijal krízový štáb viacero opatrení 

na obmedzenie šírenia vírusu: zatvorenie všetkých typov škôl na minimálne 14 dní, zavedenie 

hraničných kontrol, zákaz vstupu cudzincom bez pobytu alebo práce na Slovensku, obmedzenie 

obchodných centier cez víkend, povinná domáca karanténa pre ľudí prichádzajúcich zo 

zahraničia, zatvorenie medzinárodných letísk, medzinárodnej prepravy, sociálnych a 

kultúrnych zariadení, barov, lyžiarskych stredísk, zábavných parkov a iných podobných 

zariadení. Od 15. marca prijala vláda SR ďalšie opatrenia proti koronavírusu: vyhlásenie 

núdzového stavu, uzatvorenie všetkých obchodov okrem výnimiek (potraviny, lekárne, 

internetové obchody a iné), povinnosť prevádzkovateľom obchodných domov nezatvoriť 

uvedené obchody s výnimkou a zákaz prítomnosti ľudí v stravovacích prevádzkach. Na 

ústrednom krízovom štábe bolo 24. marca prijatých niekoľko opatrení, medzi najdôležitejšie patrili: 

zavedenie povinnosti pre každého nosiť rúško všade mimo bydliska, uzavretie prevádzok (ktoré 

môžu byť dnes denne otvorené) v nedeľu za účelom sanitárneho dňa a oddychu pracovníkov 

obchodov, zavedenie špeciálnych otváracích hodín pre ľudí nad 65 rokov vo všetkých 

otvorených prevádzkach od 09.00 hod do 12.00 hod., RTVS vysielala každý deň o 18.00 hod. 

bohoslužby a taktiež vyučovacie sloty pre deti, zavedené boli bezplatné a cielené SMS 

správy pre vybrané skupiny ohrozených obyvateľov, bola predĺžená platnosť zákazu 

organizovania spoločenských, hromadných a kultúrnych zhromaždení do odvolania, posunuté 

boli povinné zdravotnícke a preventívne prehliadky, nezačali plynúť zákonné lehoty naprieč 

všetkými ministerstvami, platil núdzový stav pre zariadenia sociálnych služieb, aj zákaz 

návštev v domovoch dôchodcov, bola ukončená činnosť denných stacionárov, využívali sa 

lokalizačné dáta poskytovateľov mobilných telekomunikačných služieb v záujme verejného 

zdravia, zavedená bola prítomnosti policajtov a príslušníkov armády pri problematických 

nemocniciach, kde občania nerešpektujú pravidlá, pred každou nemocnicou, kde sa robili 

odbery, boli odberné miesta formou drive thru (prejazd autom – testovaná osoba nemusela 

opustiť vozidlo), začalo platiť odporúčanie pri každom rade ľudí na verejnosti, aby mali od seba 

odstup 2 metre, od 30. marca sa pri vstupe do nemocníc, fabrík a všetkých otvorených 
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prevádzkach merala teplota z čela, vybrali sa tri nemocnice na západe, strede a východe SR len 

pre pacientov s COVID-19, pričom v prípade ostatných nemocníc boli pre nich vyčlenené 

samostatné budovy, zakázaný bol vývoz liekov pre ľudí a výrobcov zdravotníckych pomôcok 

a diagnostických zdravotníckych pomôcok do zahraničia, obce a mestá museli zriadiť telefónne 

linky na donášku jedla a inej pomoci pre ľudí, ktorí nemôžu chodiť von, výnimka platila pre 

poskytovanie služieb notárov a advokátov, neplatili zákonné lehoty, a to od 12. marca do 30. 

apríla, napr. na prípravu závete alebo obhajoby, do 30. apríla neboli realizované žiadne 

exekúcie ani dražby, predĺžila sa platnosť zákazu usporadúvania športových, spoločenských a 

kultúrnych podujatí do odvolania, od 13. marca sa až do odvolania zakázala aj prevádzka týchto 

zariadení: prírodné a umelé kúpaliská, telovýchovno-športové zariadenia, zariadenia 

starostlivosti o ľudské telo., welness centier vrátane bazénov v ubytovacom zariadení, 

prevádzky zábavného charakteru, ktorými sú napríklad kasína, kiná a iné prevádzky 

voľnočasového charakteru, napríklad lyžiarske strediská, rekondičné pobyty, všetkým osobám, 

ktoré sa od 16.marca od 6.00 h skupinovo vrátili z postihnutých oblastí zo zahraničia sa 

nariadila izolácia v zariadeniach určených ministerstvom vnútra, a to na dobu 14 dní, od 12. 

marca zároveň platila povinná 14-dňová domáca karanténa od 13. marca od 7.00 h až do 

odvolania pre ľudí s trvalým alebo prechodným pobytom v SR žijúcim na území SR nad 90 

dní, ktorí sa vrátili zo zahraničia, vrátane osôb žijúcich v spoločnej domácnosti. Za nedodržanie 

domácej karantény hrozila sankcia vo výške 1659 eur. Osoby, ktoré sa vrátili zo zahraničia sú 

boli povinné bezprostredne po návrate na Slovensko oznámiť túto skutočnosť telefonicky alebo 

elektronicky svojmu ošetrujúcemu lekárovi, ktorý rozhodol o domácej izolácii. 

Dňa 13. júna sa skončil núdzový stav, ktorý bol vyhlásený 16. marca. Mimoriadna situácia trvá 

naďalej. Dramatická situácia v súvislosti s pandémiou sa odohrávala v bezprostrednom okolí 

obce Kluknava, keď v dôsledku potvrdenia nákazy COVID-19 u Róma z obce Žehra, ktorý sa 

pred umiestnením do domácej karantény v Richnave pohyboval po viacerých lokalitách 

dolného Spiša, a následnom potvrdení nákazy v rómskych osadách v Žehre, Bystranoch a 

Krompachoch boli s účinnosťou od polnoci stredy 8. apríla preventívne dané do karantény celé 

rómske osady v daných obciach. Karanténa sa týkala približne 6 200 ľudí. Išlo o časti Krompách 

Hornádska ulica, Družstevná ulica a Stará Maša s viac než 1 900 obyvateľmi. V obci Bystrany 

uzatvorili celú rómsku osadu nad obcou a počtom ľudí 2 200. V Žehre sa uzatvorila jedna 

rómska osada, vrátane sídliska Dreveník, kde v karanténe skončilo 2 053 ľudí. Ostrahu 

dodržiavania karanténnych opatrení a zásobovanie zaisťovali Ozbrojené sily Slovenskej 

republiky.  Dňa 17. októbra oznámil predseda vlády Igor Matovič na tlačovej konferencii, že 

sa na Slovensku chystá celoplošné testovanie obyvateľov na COVID-19, ktoré vláda 

pripravovala už 3 týždne. Testovaním boli poverené Ozbrojené sily Slovenskej republiky, ktoré 

spadajú pod Ministerstvo obrany. Rezort obrany pracoval na plánovaní vykonania celoplošného 

testovania obyvateľstva v rámci operácie Spoločná zodpovednosť. Aj v obci Kluknava 

prebehlo toto celoplošné testovanie prostredníctvom antigénových testov. Štatistika z 

testovania: dňa 31.10.2020 bolo otestovaných 473 občanov (4 pozitívni) a  v Štefanskej Hute 

360 občanov (4 pozitívni) a dňa 1.11.2020 bolo v  Kluknave otestovaných 224 občanov (2 

pozitívni). Spolu bolo v  Kluknave otestovaných 1057 občanov z Kluknavy a okolitých obcí, 

percentuálne vyjadrenie pozitívnych z  celkového počtu otestovaných je 0,95 %. V dňoch 

07.11.2020 a 08.11.2020 bolo otestovaných antigénovým testom na prítomnosť ochorenia 

https://ekonomika.pravda.sk/ludia/clanok/546548-stat-docasne-zjemnil-exekucie/
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COVID-19 celkom 1073 ľudí, z toho 12 s pozitívnym výsledkom, v dňoch 21.11.2020 a 

22.11.2020 otestovaných antigénovým testom na prítomnosť ochorenia COVID-19 celkovo 

380 osôb (z  toho v Štefanskej Hute 53 osôb) - 12 osôb s pozitívnym výsledkom, t.j. 3,15 %. Z  

380 testovaných osôb bolo z obce Kluknava 267 osôb (70,3 %), z  iných obcí bolo 113 osôb 

(29,7 %). Z  12 pozitívnych bola 1 osoba z  obce Kluknava (0,37 %), z iných obcí 11 osôb (9,73 

%). 

Svet: 

Udalosťou roka 2020 vo svete bola nepochybne pandémia COVID-19. V tejto súvislosti 30. 

januára 2020 vyhlásil Krízový výbor Svetovej zdravotníckej organizácie stav globálnej 

zdravotnej núdze a 11. marca 2020 oficiálne klasifikovala šírenie koronavírusu SARS-CoV-2 

ako pandémiu. Urobil tak v súvislosti s nákazou spôsobenou novým koronavírusom. O deň 

neskôr 31. januára 2020 Spojené kráľovstvo Veľkej Británie a Severného Írska oficiálne 

vystúpilo z Európskej únie. Dôležitý míľnik v oblasti vesmírnej turistiky nastal v máji, keď z 

kozmodrómu NASA Mys Canaveral na Floride odštartovala nosná raketa Falcon 9 vesmírnej 

spoločnosti Elona Muska - SpaceX. Išlo o prvý pilotovaný let súkromnej kozmickej lode, ktorý 

otvoril vesmír komerčnej sfére.   

V rámci európskej a svetovej politiky patrili medzi najvýraznejšie udalosti prezidentské voľby 

– v Poľsku zvíťazil Andrzej Duda, v Bielorusku Alexander Lukašenko, v druhom kole 

prezidentských volieb v Moldavsku zvíťazila proeurópska expremiérka Maia Sanduová 

a v USA demokratický kandidát Joe Biden porazil úradujúceho prezidenta Donalda Trumpa. 

Pápež František podpísal v meste Assisi svoju v poradí tretiu encykliku Fratelli tutti, v ktorej 

vyzval na globálnu zmenu myslenia a odsúdil „krátkozraký, prehnaný, zúrivý a agresívny 

nacionalizmus“.  

V novembri 2020 došlo v centre Viedne k teroristickému útoku, ktorý si vyžiadal 4 mŕtvych a 

22 zranených. K streľbe došlo neďaleko synagógy a na ďalších piatich miestach. K útoku sa 

prihlásila extrémistická organizácia Islamský štát. 

PODNIKY V OBCI:  

Poskytovateľmi služieb v obci v roku 2020 boli:  

Predajne potravín 

Milk-Agro spol. s r.o. , Kluknava 294, Karmen veľkoobchod potravín s.r.o., Kluknava 176, 

Ramix Radoslav Hamrák (potraviny a rozličný tovar), Kluknava 3, Spiš Market, Kluknava 294, 

Vijofel -predajňa mäsa a mäsových výrobkov, Kluknava 176  

Reštaurácie, pohostinstvá a občerstvenie 

Hostinec „U Mili“ - Daniel Lovás, Kluknava 200, Piváreň Bradlan - František Lovás, Kluknava 

294, Reštaurácia Poľovník - Eva Balogová, Kluknava 493, EUROCLUB s.r.o. - Penzión a 

reštaurácia Biela Dáma a Čierny Rytier, správca: Mgr. Daniela Mikušová, Kluknava 178 

Ostatné 



Poľnohospodárske družstvo Kluknava, Kluknava 440, Včelárske potreby – Stolmaj.sk, 

VČELÁRSTVO – MAJERNÍK, Kluknava 232, Auto – ESK s.r.o., Peter Zimmermann, 

Kluknava 188, Autoservis RKO s.r.o., Peter Kováč, Kluknava 164, Ladislav Mihalik - 

Autoslužby – Kluknava 647, Pánske, dámske a detské kaderníctvo TINA, Kluknava 201 

(Martina Čechová), Slovenská pošta, pobočka Kluknava 205 (vedúca Mária Papcunová, 

doručovatelia: Emil Bucko, Milada Bekešová, Ľudmila Bežilová), Kábel – Kluknava s.r.o. 

(televízny káblový rozvod), Ing. Štefan Kováč, konateľ spoločnosti Mgr. Jozef Franko, konateľ 

spoločnosti, ELBO – Emil Borza (revízie a montáž elektrických zariadení), Kluknava 350, 

Ondrej Šimoňák (stavebná činnosť), Kluknava 535, M-stav – Martin Palko (stavebná činnosť) 

a MJM sadrokartón – Ján Palko (stavebná činnosť) - Helena Palková – cukrárenská výroba – 

Kluknava 679, Ján Čižmarik – ČIŽO (inštruktor autoškoly), Kluknava 573, BB THERM s. r. 

o. (vodoinštalatérstvo a kúrenárstvo), Branislav Brutovský, Kluknava105, Kalos-fam, spol. s r. 

o. (stavebná činnosť, doprava), Kluknava 660, Patrik Soľák, LRV Trading, s.r.o. (stavebné 

práce pri realizácii exteriérov a interiérov), Róbert Vojčík, Lenka Vojčíková, Kluknava 309.  

 

Najvýznamnejší priemysel v obci 

Poľnohospodársky (rastlinná a živočíšna výroba) – Poľnohospodárske družstvo Kluknava, 

Kluknavská mliekáreň – obchodno – odbytové družstvo a Lesné hospodárstvo – Urbárska 

spoločnosť. Najvýznamnejšia poľnohospodársku výrobu v obci vykonáva Poľnohospodárske 

družstvo Kluknava.  

 

Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje praktický lekár pre dospelých MUDr. Abdul 

Wares, a Zubná ambulancia MUDr. Milan Šoltý,  

OBECNÁ KNIŽNICA 

Vedúcou obecnej knižnice bola aj v roku 2020 Adriana Martiníková a  bolo prihlásených 75 

používateľov, z toho bolo 30 používateľov do 15 rokov. Knižnica vo svojom fonde k 

31.12.2018 evidovala 6 582 kn. jednotiek, z toho 1 419 kn. jednotiek odbornej literatúry pre 

dospelých, 2 843 kn. jednotiek krásnej literatúry pre dospelých, 313 kn. jednotiek odbornej 

literatúry pre deti a mládež a 2 007 kn. jednotiek krásnej literatúry pre deti a mládež. Knižnica 

v roku 2020 uskutočnila 1 330 výpožičiek.  

URBÁRSKA SPOLOČNOSŤ POZEMKOVÉ  SPOLOČENSTVO KLUKNAVA  

Spoločnosť vykonáva svoju činnosť v oblasti hospodárenia v lesnom poraste, pestovania 

a obnovy lesy, ťažby a spracovania drevnej hmoty, starostlivosti o lesné porasty.  Túto 

podnikateľskú činnosť vykonávala k 31.12.202 v lesoch členov Urbárskej spoločnosti v katastri 

obce Kluknava. Evidenčný stav zamestnancov k 31.12.2020 bol 1. V roku 2020 boli vo výbore 

členovia: Ing. Ján Kaľavský - predseda,  Ing. Mgr. Ján Majerník, Ing. Imrich Lovás, Štefan 

Baloga, Milan Kurilla, Ľubomír Lovás, Stanislav Tobis, náhradníci: Ján Dzurov, Štefan 

Hvizdoš. Dozorná rada: Vaščáková Mária, Franko Jozef Mgr., Hvizdoš Pavol (nečlen), 

náhradník: Baloga Matej. Lesník a odborný lesný hospodár: Peter Vaščák. Hospodárenie firmy 

Urbárska spoločnosť, pozemkové spoločenstvo Kluknava v roku 2020 bolo ukončené so 

ziskom po zdanení 35.005,00 Eur. Hospodársky výsledok v porovnaní z minulým obdobím 



vzrástol o 1332,62 Eur. K tomuto nárastu  došlo z dôvodu efektívnejšieho nakladania s 

finančnými prostriedkami. Ostatné údaje týkajúce sa fungovania spoločnosti neboli matrikárke 

sprístupnené.            

POĽNOHOSPODÁRSTVO V KLUKNAVE 

Poľnohospodárske družstvo v Kluknave bolo založené 5. apríla 1953 a jeho hlavnými 

činnosťami sú: podnikanie v poľnohospodárskej výrobe a v lesníctve, vrátane predaja 

nespracovaných poľnohospodárskych a lesných výrobkov, poskytovanie služieb traktormi 

a poľnou mechanizáciou, zemné práce mechanizmami. Počet zamestnancov bol v roku 2020 – 

50, z toho počet vedúcich zamestnancov boli 3. Štatutárne a dozorné orgány družstva boli: 

predseda – Ing. Václav Fabrici, podpredseda – Ing. Dalibor Majerčák, členovia – Ing. Štefan 

Rychnavský, Anna Fabriciová, Emil Segiň, kontrolná komisia: predseda – Mária Chomová, 

členovia – Štefan Majerník a Viera Jánošíková. Zníženie počtu členov družstva z dôvodu ich 

úmrtia malo za následok zníženie základného imania k 31. decembru 2020 vo výške 9 958,18 

Eur, čo predstavuje 6 členských podielov vo výške 1659 EUR. 

V roku 2020 družstvo hospodárilo na výmere 1817,71 ha poľnohospodárskej pôdy, pričom 

z toho na ornej pôde vo výmere 443,57 ha. Družstvo chovalo priemerne 760 ks hovädzieho 

dobytka a   1324 ks oviec. Základné stádo tvorilo 214 ks dojníc a 195 kráv bez trhovej produkcie 

mlieka  a 798 ks dojných bahníc.  Družstvo bolo nútené znížiť stav oviec   Chov oviec tradičným 

spôsobom sa stáva z roka na rok ekonomicky nevýhodnejšou činnosťou a to jednak kvôli 

nedostatku personálu, ale aj nedostatočnou podporou štátu. Rok 2020 patril klimaticky medzi 

priaznivé roky. Poľnohospodári zaznamenali úspešnú produkciu obilovín aj objemových krmív 

a aj napriek tomu družstvo zaznamenalo nepriaznivý výsledok hospodárenia  vo výške -240 069 

Eur, čo bol najhorší výsledok za posledných 10 rokov. Príčinou takého prepadu vo výsledku 

hospodárenia v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi bol pokles tržieb za mlieko o 50 tisíc Eur, 

v dôsledku zníženia ceny mlieka, pokles tržieb za zvieratá o 20 tis. Eur a v najväčšej miere 

pokles podpory štátu vo forme dotácii. Z dôvodu výstupu Veľkej Británie z Európskej únie boli 

znížené sadzby priamych platieb čo malo za následok zníženie dotácie pre družstvo vo výške 

75 tisíc Eur a na druhej strane, náklady na výrobu nebolo možné natoľko znížiť, aby sa tento 

nepriaznivý stav v hospodárení odvrátil. 

Produkcia rastlinnej výroby bola v roku 2020 skutočne výnimočná, pri pšenici ozimnej sme 

dosiahli hektárový výnos 3,28 tony z hektára a pri pšenici jarne 3,34 tony z hektára v týchto 

našich podmienkach a to bez použitia priemyselných hnojív nakoľko družstvo hospodári 

v ekologickom poľnohospodárstve, kde je používanie akýchkoľvek chemických prostriedkov 

zakázané. V porovnaní z rokom 2019 to bol nárast o 0,7 tony na hektár. Vyrobili sme aj 

dostatočné množstvo kvalitného objemového krmiva, aby sme dokázali nakŕmiť všetky naše 

zvieratá. Obsah biologicky hodnotných živín v našej vyrobenej senáži  bola natoľko vysoká, že 

sa nám podarilo zabezpečiť dobrý kondičný stav zvierat a vytvoriť zásoby na zimu   Veľký 

dôraz sa však naďalej kladie na využívanie trvalých trávnatých porastov a na pasenie 

hospodárskych zvierat a a ich udržiavanie kultúrnych dielov v oblastiach, kde je nedostupnosť 

k pitnej vode.   



Nosným pilierom živočíšnej výroby je výroba kravského a ovčieho mlieka, ovčieho syra.  Celá 

produkcia  surového kravského mlieka bola prostredníctvom odbytového družstva BIOTATRY 

– OOD, ktorého je družstvo členom, vyvezená do zahraničia, do vyspelých európskych štátov 

ako Nemecko a Taliansko,  kde je ocenená aj bio kvalita. V roku 2020 nedokázali predať celú 

produkciu v bio kvalite, nakoľko bol prebytok Bio mlieka v Európskej únii a tým klesla 

priemerná cena mlieka oproti roku 2018 o takmer 0,06 EUR.  Vyprodukovali 1 209 882 litrov 

kravského mlieko a z toho 1 089 959  litrov predali, čo je mierny pokles oproti 

predchádzajúcemu roku.  Počas roka sa na družstve narodilo 380 teliat, čo je o 7 % viac ako 

v roku 2019. Priemerné prírastky u teliat za rok 2020 boli 0,80 kg / deň v kategórii teliat do 

troch mesiacov a 0,81 kg/deň v kategórii do 6 mesiacov. Mladý chovný dobytok dosiahol 

priemerný prírastok 0,72 kg/ deň.  

Základne stádo oviec bolo tvorené 759 dojnými bahnicami. Už len na dvoch salašoch 

v Hrišovciach a Slatvine( saláš v Kluknave v januári zrušili a ovce predali)  sa narodilo sa 889 

jahniat, 606  jahniat o priemernej váhe 14 kg predali na jatočné účely.  Na ďalší chov bolo 

ponechaných 189 ks na obnovu stád. Vyprodukovali 6 410 kg ovčieho syra a 27 063 litrov 

ovčieho mlieka. Chov oviec tradičným spôsobom sa stáva z roka na rok ekonomicky 

nevýhodnejšou činnosťou a to jednak kvôli nedostatku personálu ale aj nedostatočnou 

podporou štátu. V roku 2020 družstvo preinvestovalo aj napriek nie veľmi priaznivej 

ekonomickej situácii 292 980 EUR. Vlastnou činnosťou aktivovalo družstvo  do základného 

stáda zvieratá vo výške 170 523 EUR.  Nakúpili sa zvieratá do základného stáda  v čiastke 

1 915 EUR.  Ďalšie významné investície boli na nákup poľnohospodárskych strojov v hodnote  

117 078 EUR , za rekonštrukciu budov  vo výške 343 357 EUR a nakúpila sa poľnohospodárska 

pôda od súkromných osôb vo výške 3 464 EUR. Výsledok hospodárenia vytvoreného za rok 

2020 – strata  vo výške 240 068,51 EUR.  

Jedinečnou akciou, ktorú zorganizovalo Poľnohospodárske družstvo v Kluknave sa konala 22. 

augusta 2020 v priestoroch družstva bol Deň otvorených dverí ekologického 

poľnohospodárstva, ktorého súčasťou bol priamy prenos relácie Farmarská revue na 

verejnoprávnej televíznej stanici Dvojka. Súčasťou programu bolo okrem prezentácie strojovej 

techniky, obhliadky priestorov družstva, výstavy zvierat, aj kultúrny program v podaní 

vystúpenia súborov FSk Kluknavčanka, FSk Jadlovec z Margecian, DFS Viganček z Košíc, 

DFS Barborka z Gelnice, ĽH Listeček a ĽH KuFer, ukážka výroby syra a mútenia masla a jazda 

na koňoch a traktoroch.   

 

VÝSTAVBA A ZMENY CHARAKTERU OBCE 

Keďže bol rok 2020 poznačený celosvetovou pandémiou COVID-19 a zavedené boli 

celoplošné opatrenia a obmedzenia, sa vzhľadom na uvedené v obci Kluknava nepodarilo 

pokračovať v trende predošlých rokov a výstavba či zmena charakteru obce bola výrazne 

oslabená a obmedzená. Ale aj napriek tomu sa podarilo zrealizovať a uviesť do prevádzky 

niekoľko objektov a projektov.  

V roku 2019 sa vedeniu obce podarilo dokončiť polyfunkčný objekt, ktorý slúžil a naďalej slúži 

ako denný stacionár pre dôchodcov a aj ako lekáreň. Denný stacionár bol uvedený do 



prevádzky od 1. januára 2020. Prevádzkovanie denného stacionára, ktorého sa ujala nezisková 

organizácie Deduško so sídlom Košiciach, sa výrazne zlepšila sociálna vybavenosť v obci. 

Klientmi stacionára sú občania obce Kluknava, ktorí sú poväčšine doma osamote a chýba im 

spoločnosť či sociálna interakcia. Vďaka prevádzke denného stacionára našlo množstvo 

občanov Kluknavy priestor na sebarealizáciu, relax, ale aj spoločenské vyžitie či aktívne 

zapojenie do života obce. V roku 2020 obec pokračovala s prácami v národnej kultúrnej 

pamiatke Dom služobníctva s hospodárstvom. Preinvestovaných bolo 30.475,15 € a v  interiéri 

boli vymenené podlahy, zrekonštruované okná, dvere, nové omietky a  maľba v  3 miestnostiach 

a  chodbe. Tri miestnosti boli pripravené na umiestnenie exponátov budúceho múzea. V 

exteriéri bola osekaná omietka. Obec zrealizovala prechody pre chodcov s  osvetlením pri 

materskej škole, kostole a vstupe do obce vo výške 8 460 €. 

V roku 2020 bol dokončený aj zberný dvor v Kluknave, ktorý je situovaný na pozemku 

stavebníka s p. č 1308/6 medzi Kluknavou a jej časťou Štefanská Huta - „pri Haci“. Objekt je 

sprístupnený jestvujúcou komunikáciou a slúži ako skladovací priestor pre odpad vhodný na 

opätovné použitie. Ide o jednoduchú stavbu pozostávajúcu zo spevnenej plochy, oplotenia 

areálu, oceľového prístrešku. Stavbu tvoria ďalšie stavebné objekty a to: spevnená plocha, 

oplotenie, prístrešok, obytný kontajner, nákladná váha, žumpa – splašková kanalizácia, 

akumulačná nádrž, elektroinštalácia, vodovodná prípojka. Zberný dvor je určený pre fyzické 

osoby, občanov s trvalým a prechodným pobytom v obci Kluknava, ktorí sa preukážu platným 

dokladom totožnosti a ktorí majú uhradený poplatok za komunálny odpad a pre občanov, ktorí 

vlastnia nehnuteľnosť v obci a ktorí majú riadne uhradený poplatok za vývoz a zneškodňovanie 

komunálneho odpadu. Obsluhu zabezpečuje Jozef Balčák a otvorený je letnom období od 01. 

marca do 30. novembra v stredu od 13.00 hod. do 17.00 hod. a v sobotu od 09.00 hod. do 13.00 

hod., v zimných mesiacoch od 01. decembra do 28. marca len v sobotu od 09.00 hod. do 13. 

hod. Odpad, ktorý je možný uložiť na zbernom dvore: šatstvo, textílie, biologicky rozložiteľný 

odpad, objemný odpad, drobný stavebný odpad. Hlavným cieľom projektu bolo zvýšenie 

kapacity triedeného zberu komunálneho odpadu a zefektívnenie odpadového hospodárstva 

obce, za účelom ochrany kvality životného prostredia, kvality života obyvateľov obce, zvýšenia 

efektívnosti hospodárenia obce a napĺňania legislatívnych požiadaviek. Projekt bol financovaný 

Ministerstvom životného prostredia SR, Operačný program Kvalita životného prostredia 

a pomocou prostriedkov Európskej únie. Vybudovanie a vybavenie zberného dvora si 

vyžiadala celkovú investíciu vo výške 413 798,02 €.  

Z Ministerstva financií obci bola poskytnutá dotácia vo výške 13 500 € na zateplenie a náter 

strechy obecného úradu. Na starom cintoríne bol vymenený svojpomocne plot v dĺžke 150 m. 

Rozšírený bol kamerový systém o kameru pri zbernom dvore, v roku 2020 bol počet 

nainštalovaných 25 kamier v obci.  

 

KULTÚRA   

Jedinou spoločensko-kultúrnou udalosťou v obci Kluknava, ktorú organizovala obec bol 5. 

ročník Kluknavskej fašiangovej zabíjačky. Prvá februárová sobota roku 2020 patrila v 

Kluknave tradičným zabíjačkovým špecialitám. Piateho ročníka kluknavskej fašiangovej 



zabíjačky sa zúčastnilo približne 500 ľudí nielen z domáceho, ale aj blízkeho okolia, ktorí si 

pochutnali na zabíjačkovom jedle pri príjemnej hudbe ĽH KuFer a kultúrnom programe FS 

Kluknavčanka. Na zabíjačke sa spotrebovalo 35 kg br. stehna a bôčiku, 26 kg br. kolena, 14 kg 

br. vnútorností, 44 kg krúpov a varenej krvi, 120 kg domácej klobásy, 12 kg škvariek, 115 kg 

jaterníc, 46 kg tlačenky a 150 l polievky (grajzupy). Obľúbenou časťou programu je každý rok 

aj tombola, vďaka ktorej si mnohí odnesú domov aj balíček v podobe bravčového mäsa. Tento 

rok bola v tombole 130 kg ošípaná, ktorú mäsiari potom rozobrali do 45 balíčkov – takže 45 

výhercov odchádzalo domov o niečo spokojnejší.  

ORGANIZÁCIE 

Únia žien Slovenska – Základná organizácia Kluknava 

Predsedníčkou Únie žien Slovenska Kluknava bola Bc. Anna Rabatinová. Výročnú členskú 

schôdzu spojenú s  fašiangovým posedením únia uskutočnila 03. februára v  školskej jedálni 

pri ZŠ Kluknava, na ktorej prijali 7 nových členiek a  3 členky zrušili svoje členstvo. Počet 

členiek tak vzrástol na 70 členiek. Pri príležitosti MDŽ si 09. marca si členky spríjemnili sviatok 

divadelným predstavením komédiou „Milenec“ v  Krompachoch. Tak ako každý rok, tak aj 

v roku 2020 sa v marci  uskutočnil 53. ročník prednesu poézie a  prózy Vansovej Lomnička. 

Organizáciu reprezentovala Anna Zimmermannová, ktorá sa umiestnila na 1. mieste a 

z okresného kola postúpila na krajské kolo do Košíc, ktoré sa z dôvodu pandémie už nekonalo. 

V  sobotu dopoludnia 18. júla sa niektoré členky zúčastnili brigády pri kostolíku sv. Anny a jej 

okolia. Poďakovanie patrí aj členkám pani Kataríne Regrútovej a Bc. Eve Ondášovej za 

kvetinovú výzdobu kostolíka pred odpustovým slávením, ale aj za ich stálu celoročnú výzdobu 

kostola sv. Kataríny Alexandrijskej v Kluknave. Dňa 10. augusta popoludní si členky v  altánku 

vo Vierbinách mali grilovačku. Vo štvrtok 27. novembra sa uskutočnilo vitie adventného venca 

pri kostole, ktoré bolo spojené s  jesenným upratovaním. Keďže v  tomto čase bolo na základe 

pandemických opatrení povolené stretávať sa v  skupinách najviac 6 osôb, tak sa členky podelili 

na tri skupiny a to: vitie adventného venca, upratovanie okolia kaplnky sv. Jána Nepomuckého 

a  upratovanie okolia oddychového centra „pri Haci“.V posledný mesiac v roku si členky únie 

zorganizovali predvianočné posedenie s podávaním kapustnice a  divadelné predstavenie, ktoré 

bolo spojené s  vianočnými nákupmi.  

Slovenský zväz zdravotne postihnutých – Základná organizácia Kluknava 

Predsedníčkou zväzu bola aj v roku 2020 Mária Papcunová. Organizácia sa riadila podľa 

pokynov z  ústredia kvôli výskytu koronavírusu. Preto aj plán činnosti na rok 2020 nedodržali. 

Predsa len sa im poradilo zorganizovať zájazd do divadla v  Spišskej Novej Vsi - divadelné 

predstavenie Marína Havranová. Aj vďaka uvoľneniu opatrení sa stihli zúčastniť na výročných 

členských schôdzach v ZO Gelnica, Jaklovce a  Žakarovce.  Výročnú členskú schôdzu kvôli 

opatreniam uskutočnili za dodržania všetkých opatrení dňa 25. augusta 2020 v areáli školy. 

Schôdze sa zúčastnilo 82 členov, vrátane hostí, a  to za Obecný úrad v Kluknave Ing. Štefan 

Kováč, starosta obce, za OR Gelnica p. Janošková a za UO Jaklovce p. Medvecová. 

Pripomenuli si aj okrúhle výročia členov 60, 70 a 80 ročných, ktorých potešili darčekom 

v  počte 13. V  októbri navštívili členov nad 80 rokov, v počet 4, a to p. Šimoňákovú, Cenkú, 

Hvizdošovú a  p. Gmucu, ktorým taktiež odovzdali darček. Ako každý rok, aj tento, zabezpečili 



rekondičné pobyty, v Dudinciach 2 členovia, v Turčianskych Tepliciach 11 členovia, 

v Trenčianskych Tepliciach 2 členovia a  v  Piešťanoch 6 členovia. V mesiaci september 

zorganizovali zájazd do ZOO v Spišskej Novej Vsi, kde si prezreli celý areál. Iné aktivity 

vzhľadom na súčasnú pandemickú situáciu neuskutočnili.  

Klub slovenských turistov Kluknava 

Predsedom Klubu slovenských turistov Kluknava bol Peter Šmida. Keďže nepriaznivá situácia 

s ochorením SARS-CoV-2 neumožnila klubu uskutočniť tradičný výstup na Roháčku, členov 

to neodradilo a  počas uvoľnených opatrení navštívili pár krásnych miest v našom okolí. - 

Slovenský raj – Kláštorisko - Tomášovský výhľad - chata Ihla. Cez leto spolu s KST Spišské 

Vlachy navštívili Veľký Choč, z ktorého bol krásny kruhový výhľad na Veľkú Fatru, Nízke, 

Vysoké a  Západné Tatry a  pri pohľade na sever i Oravu, 15. septembra sa zúčastnili výstupu 

na Smrekovicu - najvyššie pohorie Braniska, poslednou túrou bol Sivec nad priehradou Ružín.  

Folklórny súbor Kluknavčanka 

Prvým verejným vystúpením folklórneho súboru bola účasť na 5. obecnej zabíjačke, ktorá sa 

uskutočnila 01 februára. Vo  fašiangovo ladenom programe oživili zvyk ,,Chodenie s hejnom“. 

V troch tanečno-speváckych vstupoch zaspievali fašiangové a iné známe ľudové piesne, pri 

ktorých dievčatá a  chlapci za doprovodu ĽH Romana Ondáša zatancovali veselú karičku aj 

čardáš. Dňa 14. februára  sme sa zišli na výročnej členskej schôdzi, aby zhodnotili  prácu 

a  účinkovanie v roku 2019. Spišské osvetové stredisko každoročne realizuje regionálnu 

prehliadku predveľkonočných a  veľkonočných zvykov s  názvom ,,Ty vodičko čistá“, ktorá sa 

uskutočnila 22. februára v kultúrnom dome v Slovinkách. Na tomto podujatí vystúpili so 

scénickým pásmom ,,S  kudzeľu“. Na pozvanie DFS z  Hrabkova sa v  podvečer 22. februára 

obohatili fašiangové posedenie občanov Hrabkova tanečno-speváckym pásmom ,,Hôra, hôra...“ 

a ,,S kudzeľu“. Za tým nastúpil COVID-19. Hral si na svoju nôtu od jari až doteraz a folklóristi 

tancovali len podľa neho. Plán práce, ktorý si folkloristi na rok 2020 stanovili, zostal nesplnený. 

Nečinnosť súboru prerušil ,,Deň otvorených dverí ekologického poľnohospodárstva“, ktorý sa 

uskutočnil 22. augusta v areáli PD Kluknava. Na tomto podujatí sa predstavili so scénickým 

pásmom ,,Spracovanie ľanu“ a ,,Dožinky“. Je treba ešte pripomenúť účasť členov v  krojoch na 

slávnostnej odpustovej omši pri sv. Anne, ktorú v priamom prenose vysielala aj TV Lux.  

 

Dobrovoľný hasičský zbor Kluknava 

Dobrovoľní hasiči z obce Kluknava boli nápomocní predovšetkým v rámci organizácie 

dopravy Dňa otvorených dverí ekologického poľnohospodárstva na Poľnohospodárskom 

družstve v Kluknave, ale najväčšiu úlohou zohrávali počas celého roka v súvislosti so situáciou 

COVID-19. V  rámci celoplošných testovaní na prítomnosť ochorenia COVID-19 za hlavnej 

organizácie Obce Kluknava, Ozbrojených síl SR a Policajného zboru SR pomáhali v obci pri 

pokojnom a usporiadanom priebehu testovania počas 3 víkendov. Aktívni boli nielen pri 

realizácii testovania, ale zabezpečovali aj dezinfekciu priestorov na odberných miestach, na 

verejných priestoroch, zastávkach, obecnom úrade. Ešte pred celoplošným testovaním v  

mesiaci október zasiahla obec na toku Hornád povodeň. Členovia DHZ Kluknava boli 



nápomocní aj hasičským jednotkám z okolitých obcí a miest, ale pomáhali sme najmä v  

ohrozenej oblasti v  blízkosti rodinných domov v  Kluknave, pri stavaní protipovodňovej 

bariéry, pri vrecovaní, ale aj pri odčerpávaním vody zo zaplavených priestorov. 

 

Poľovníctvo  

Predsedom Poľovníckej spoločnosti vlastníkov lesa a pôdy Kluknava v roku  2020 bol Ing. 

Ľuboš Šuster. Vzhľadom na prebiehajúcu pandémiu COVID-19, keď bol po väčšine roka 

zavedený zákaz vychádzania, zákaz migrácie obyvateľstva z okresu do okresu, boli zatvorené 

prevádzky, obchody, služby, sa  enormne zvýšil pohyb turistov, motorkárov, štvorkolkárov 

i psičkárov v lese, a to so sebou prináša aj negatívne dôsledky. V súvislosti so starostlivosťou 

o prírodu bola koordinovaná pomoc človeka potrebná. Poľovnícka spoločnosť vlastníkov lesa 

a  pôdy Kluknava vyviezla do prírody niekoľko ton krmiva, naplnili všetky krmelce a  soliská 

a naďalej sa starali o zver.  

V obci naďalej fungovalo aj Poľovnícke združenie obce Kluknava, ktorého predsedom je Ing. 

Damián Ringoš. O tomto združení, resp. o jej činnosti matrikárka nezískala viac informácií 

oproti zápisu uvedenému v kronike za rok 2019.  

ŠKOLSTVO 

Materská škola  

Riaditeľkou Materskej školy v Kluknave bola Mgr. Alena Cifrová. Prevádzka materskej školy 

v Kluknave a výchovno-vzdelávacia činnosť z dôvodu trvania pandémie ochorenia COVID -

19 sa realizovala za dodržiavania protiepidemických opatrení a rozhodnutí Úradu verejného 

zdravotníctva Slovenskej republiky. Výchovno-vzdelávací proces prebiehal podľa učebných 

osnov školského vzdelávacieho programu „Poďte deti medzi nás“, ktoré boli plnené 

prostredníctvom týždenných tém v jednotlivých vzdelávacích oblastiach: Jazyk 

a  komunikácia, Matematika a  práca s informáciami, Človek a príroda, Človek a  spoločnosť, 

Človek a  svet práce, Umenie a  kultúra, Zdravie a  pohyb. Každá trieda si výchovno-vzdelávací 

proces obohatila o  zaujímavé aktivity. V  mesiaci september veľká trieda navštívila kostol sv. 

Kataríny Alexandrijskej, v mesiaci október to boli aktivity v rámci témy: Jeseň pani bohatá, 

Gaštankovia -tvorenie z gaštanov, plodov jesene, Šarkaniáda - zhotovenie a púšťanie šarkanov, 

Úcta k  starším – zhotovenie darčeka pre starých rodičov. V mesiaci december: Zvyky a tradície 

na - Barboru, Mikuláša, Luciu, Štedrý deň , básničky, scénky, koledy Tvorenie a  čarovanie - 

pečenie perníkov, tvorenie ozdôb z papiera. Zapojili sme sa do okresnej výtvarnej súťaž 

„Gelnická dúha“ o cenu primátora mesta Gelnica. Celý rok bol poznačený pandémiou 

ochorenia COVID-19 v čase od 16.3. do 31. mája bola prevádzka prerušená, výchovno-

vzdelávací proces prebiehal dištančnou formou,  učiteľky vypracovali zadania k  jednotlivým 

témam z oblasti školského vzdelávacieho programu a formou messengeru preposielali rodičom 

úlohy, a tak udržiavali kontakt s deťmi. Žiaci sa tak museli prispôsobiť novej forme vzdelávania 

prostredníctvom ktorej deti museli čeliť sociálnej izolácii a strate osobného kontaktu nielen so 

spolužiakmi, ale predovšetkým so svojimi učiteľkami.  



Základná škola  

Riaditeľkou základnej školy bola v roku 2020 naďalej RNDr. Jela Zimmermannová, 

zástupcami boli Mgr. Cyril Krinický a Ing. Peter Cenký. Predsedníčkou Rady školy bola Mgr. 

Anna Gregová, členmi sú pedagogickí zamestnanci Mgr. Viera Bednárová, Mgr. Anna 

Gregová, ostatní zamestnanci Andrea Franková, zo zástupcov rodičov boli Jozef Hvizdoš, Bc. 

Ľuboslava Kožárová, Slavomír Kurilla, Bc. Marián Lenárt a zo zástupcov zriaďovateľa Mgr. 

Jozef Franko, Bc. Eva Ondášová, Ing. Ján Kaľavský, Ivan Zahuranec. Počet žiakov k 30. júnu 

2020 bol 590, počet tried 33. Najväčší počet žiakov navštevuje školu z obce Richnava so 

segregovanou rómskou osadou. Cieľová skupina žiakov školy má rôznorodé zloženie. Okrem 

majoritnej populácie školu navštevujú aj žiaci zo sociálne a jazykovo znevýhodneného 

prostredia, ktorých je väčšina a integrovaní žiaci s poruchami učenia a zdravotným postihnutím, 

ktorí sú vzdelávaní podľa individuálneho výchovno-vzdelávacieho programu. V základnej 

škole bolo zamestnaných 59 pedagogických zamestnancov, 11 nepedagogických, a 3 odborní 

zamestnanci. Okrem toho boli 3 zamestnankyne na materskej dovolenke a 9 zamestnankýň na 

rodičovskej dovolenke. Na plnenie povinnej školskej dochádzky bolo k 15. septembru 

zapísaných 10 detí, na plnenie povinnej školskej dochádzky nastúpilo 8 žiakov a 1 žiak plní 

povinnú školskú dochádzku mimo územia SR. Aj vyučovací proces v základnej škole 

ovplyvnila situácia s pandémiou COVID-19. Žiaci ešte začiatkom roka absolvovali aktivity 

ako: telesnú a športovú výchovu na klzisku pri Obecnom úrade v Kluknave, olympiádu 

anglického jazyka v Gelnici, kde sa na druhom mieste v kategórii A mladších žiakov umiestnil 

žiak VII.A Róbert Dančík, exkurziu ôsmakov v spaľovni v Košiciach, ktorá sa zaoberá zberom 

a odvozom komunálneho a triedeného odpadu, či krajské kolo Ruského slova v priestoroch 

Gymnázia M.R. Štefánika v Košiciach, na ktorom žiačky Nina Lenártová získala 1. miesto v I. 

kategórii -  poézia a postúpila na celoslovenské kolo, kde obsadila 2. miesto a Viktória 

Ringošová, ktorá získala 3. miesto, III. kategória – sólový spev. Ešte aj žiaci V.A stihli exkurziu 

Múzea Spiša, žiaci IX.A od 20. a do 24. januára absolvovali lyžiarsky výcvik v lyžiarskom 

stredisku Polomka Búčnik, vo februári sa konal 4. ročník žiacky fašiangový bál, vo februári sa 

uskutočnila beseda s nutričnou terapeutkou z nemocnice z Krompách Nicol Danišovou 

a taktiež aj beseda so štátnou radkyňou Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity 

Ing. Kvetoslavou Kucharovičovou, Biologická olympiáda v Centre voľného času v Gelnici, kde 

žiak IX. ročníka Viliam Vendrák skončil na 3. mieste, na Dejepisnej olympiáde v gymnáziu 

v Gelnici, na ktorej sa napriek tesným výsledkom v daných kategóriách najlepšie umiestnil v 

kategórii E (VII. ročník) Stanislav Majerník, ktorý získal 3. miesto. Študenti sa vo februári 

zabavili aj na karnevale, a v telocvični základnej školy sa na konci januára konal turnaj 

zamestnancov základných škôl okresu Gelnica, ktorý organizoval Mgr. Cyril Krinický. 

Ministerka školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky podľa ustanovenia § 3 ods. 

8 vyhlášky č. 231/2009 Z. z. Ministerstva školstva SR o podrobnostiach o organizácii školského 

roka na základných školách, na stredných školách, na základných umeleckých školách, na 

praktických školách, na odborných učilištiach a na jazykových školách v dôsledku ohrozenia 

života a zdravia detí, žiakov alebo zamestnancov škôl a školských zariadení na základe 

rozhodnutia hlavného hygienika a záverov Ústredného krízového štábu, ktoré bolo zapríčinené 

šírením respiračného ochorenia vyvolaného novým koronavírusom COVID-19 prerušil 

vyučovanie na školách a školských zariadeniach v období od 16. do 27. marca vrátane. 



Prerušenie vyučovania v škole v rámci opatrení proti šíreniu koronavírusu si vyžiadalo v oveľa 

vyššej miere ako doposiaľ využívanie dištančných foriem vzdelávania a možností na 

samoštúdium žiakov prostredníctvom elektronickej komunikácie. S cieľom pomôcť žiakom 

a pedagógom zvládnuť súčasnú situáciu prispela verejnoprávna televízia vysielaním aj 

vzdelávacích programov. Školy zostali až do odvolania zatvorené, zrušilo sa aj testovanie 

deviatakov.  

Zápis do Základnej školy v Kluknave sa uskutočnil 17. apríla  od 15:00 hod. do 17:00 hod. v I. 

pavilóne základnej školy. Zápis prebiehal prezenčnou formou osobne za účasti oboch 

zákonných zástupcov dieťaťa, no bez prítomnosti dieťaťa. Zákonní zástupcovia mohli využiť 

aj elektronickú formu zápisu a ich následným zaslaním poštou na adresu školy v termíne do 17. 

apríla.  

Na základe zistenia záujmu zákonných zástupcov žiakov prvého stupňa a žiakov 5. ročníka, 

vrátane všetkých žiakov špeciálnych tried a po zvážení miestnych špecifík, personálneho a 

priestorového vybavenia školy a aktuálnej hygienicko-epidemiologickej situácie v školskom 

obvode a na základe pokynu zriaďovateľa pristúpilo vedenie školy k otvoreniu školy od 1.  júna  

za uvedených podmienok a organizačného zabezpečenia, fungovala dvojzmenná prevádzka 

s maximálnym počtom hodín 4, výchovno-vzdelávací proces v škole prebiehal vo vybraných 

vyučovacích predmetoch hlavných vzdelávacích oblastí, okrem výchovných predmetov 

a techniky. Žiaci 6. až 9. ročníka naďalej absolvovali dištančné vzdelávanie, záujmová činnosť 

žiakov v centre voľného času bola taktiež pozastavená,  a vykonávala sa pravidelná bezpečnosť 

zdravia žiakov, to znamenalo ranný zdravotný filter, meranie teploty, dezinfekcia rúk, 

dodržiavanie odstupov, rúška, pravidelná dezinfekcia priestorov, dostatočné vetranie a 

v  prípade, že žiak počas vyučovania prejavil niektorý z príznakov ochorenia, bol umiestnený 

do samostatnej miestnosti s dozorom, kontaktovaný bol zákonný zástupca a príslušný 

Regionálny úrad verejného zdravotníctva.  

Pedagogická rada Základnej školy Kluknava schválila záverečné hodnotenie žiakov v čase 

mimoriadnej situácie, spôsobenej prerušením vyučovania v školskom roku 2019/2020 

nasledovne: 

 

Žiaci ročníka ZŠ (vrátane špeciálnej triedy) boli hodnotení len slovne, okrem predmetov, ktoré 

škola určila ako nehodnotené (absolvoval/neabsolvoval), žiaci  1. – 4. ročníka nemuseli 

opakovať ročník, to znamená, že žiakom 1. stupňa sa nemohlo na vysvedčenie uviesť celkové 

hodnotenie „neprospel“, žiaci 2.-9. ročníka budú hodnotení známkou, okrem predmetov, ktoré 

škola určila ako nehodnotené (absolvoval/neabsolvoval). Žiaci, ktorí pred prerušením 

vyučovania plnili povinnú školskú dochádzku osobitnou formou v školách mimo územia SR 

absolvovali komisionálne skúšky najneskôr do 31. augusta, žiaci 2. stupňa, ktorí zo 

subjektívnych príčin v  čase mimoriadnej situácie neplnili požiadavky vyučovania na diaľku a 

dosiahli neuspokojivé výsledky za obdobie pred prerušením vyučovania, absolvovali 

komisionálne skúšky najneskôr do 31. augusta – títo žiaci v mali na vysvedčení „neabsolvoval“ 

z predmetov, ktoré škola určila ako nehodnotené s dôsledkom celkového hodnotenia „prospel“, 

okrem prípadov neúčasti na komisionálnych skúškach alebo hodnotením predmetov známkou 

„nedostatočný“. Počas mimoriadnej situácie spôsobenej prerušením vyučovania sa nehodnotili 



nasledovné vyučovacie predmety: etická výchova, náboženská výchova, informatika, hudobná 

výchova, výtvarná výchova, telesná a športová výchova, pracovné vyučovanie, občianska 

náuka, technika. Z týchto predmetov sa uviedlo žiakovi na vysvedčení 

„absolvoval/neabsolvoval“. Podkladom pre záverečné hodnotenie v 2. polroku školského roka 

2019/2020 boli známky získané do 13.marca a priebežné hodnotenie do konca klasifikačného 

obdobia. Priebežné slovné hodnotenia učiteľ premietol do záverečného hodnotenia. Podkladmi 

priebežného hodnotenia boli odpovede a informácie sprostredkované formou rôznych médií 

(webstránka školy, Messenger, FB, Viber, online vyučovanie, telefonické rozhovory, e-maily, 

SMS, rôzne formy chatov); vypracované pracovné listy; individuálny prístup žiaka ku 

vzdelávaniu, jeho aktivita, spolupráca s učiteľom, kvalita vypracovaných zadaní, ako aj jeho 

domáce podmienky na dištančné vzdelávanie počas mimoriadnej situácie.  

Nový školský rok za začal povinným nástupom 2. septembra 2020, oficiálny hromadný začiatok 

školského roka sa neuskutočnil. Naďalej platili opatrenia na zaistenie bezpečnosti a ochrany 

zdravia a žiakov. Život v škole sa na istý čas trochu znormalizoval. Spoločné akcie a programy 

organizované školou, besedy, výlety, exkurzie boli zrušené. Na jeseň sa v škole rozbehli 

aktivity a to: výstavka výtvarných a trojrozmerných prác žiakov primárneho stupňa vzdelávania 

na tému: „Cestovanie v budúcnosti“, pri príležitosti Európskeho dňa jazykov, ktorý pripadol na 

sobotu  25. septembra  sa v  škole uskutočnili rozličné náučno-zábavné jazykové aktivity, 

v rámci Svetového dňa zvierat v októbri žiaci vytvorili množstvo projektov, ktoré boli 

zamerané na ochranu a zlepšenie životných podmienok zvierat, adaptácia prvákov sa 

uskutočnila dňa 19. októbra  na dvoch vyučovacích hodinách v 1.A triede, zúčastnilo sa je 8 

žiakov. Od 26. októbra do odvolania bolo prerušení vzdelávanie v piatom až deviatom ročníku. 

Žiaci znova prešli na dištančné a on-line vzdelávanie. Zmenila sa aj organizácia vyučovania pre 

žiakov 1.-4. ročníka a to od 3. novembra. Všetci žiaci 1.-4. ročníka museli predložiť pri nástupe 

do školy po celoplošnom testovaní vyhlásenie zákonného zástupcu o bezinfekčnosti, zákonný 

zástupca, ktorý sa nevedel preukázať negatívnym výsledkom testu na COVID-19 nemohol 

vstúpiť do vnútorných a vonkajších priestorov školy, žiak prvého až štvrtého ročníka základnej 

školy a žiak špeciálnych tried na 1. stupni, ktorý sa nezúčastnil testovania, mal povolený vstup 

do školy aj bez preukázania negatívneho výsledku testu, vyučovanie žiakov prvého stupňa bolo 

prezenčné a žiakov druhého stupňa dištančné.  

Napriek obmedzeniam sa v rámci online priestoru konali aj naďalej olympiády a aktivity žiakov 

pod vedením ich pedagógov. Online školského kola Olympiády zo slovenského jazyka 

a literatúry v kategórii C (žiaci 8. a 9. ročníka) sa  zúčastnilo 10 žiakov. Na prvom mieste sa 

umiestnila žiačka Katarína Šlebodová (IX. A), ktorá školu reprezentovala na online okresnom 

kole Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry  a tam obsadila 2 miesto, na 2. mieste 

školského kola sa umiestnila Veronika Halčáková (IX. A) a 3. miesto obsadil Lukáš Hvizdoš 

(IX. A).  

Žiaci základnej školy spolu s inými žiakmi na celom Slovensku zažili naozaj turbulentné 

obdobie. Väčšinu vyučovacieho procesu si najmä žiaci druhého stupňa užili formou 

dištančného online vzdelávania, čo malo za následok pokles kvality vzdelávania.  

 

 



CIRKEVNÝ ŽIVOT 

 

Správcom farnosti bol v roku 2019 aj naďalej pán farár Mgr. Jozef Palenčár. Úrad 

kaplána vykonával Mgr. Lukáš Kutlák. Dekrétom diecézneho otca biskupa, od 01.07.2020 

ukončil svoje pôsobenie vo farnosti p. kaplán Lukáš  Kutlák. Otec biskup ho poslal do farnosti 

Zákamenné na Orave. Na jeho miesto prišiel nový pán kaplán dp. Ján Mahút toho času kaplán 

v Zákamennom. Funkciu organistky zastávali: Mgr. Helena Tivadarová rod. Kováčová, Nikola 

Bátorová rod. Rabatinová, Mária Lovásová, Nikola Čarnoká. Funkciu kostolníka vykonávali: 

Mgr. Jozef Franko a Jaroslav Lipták. O kvetinovú výzdobu kostolov sa starali: Bc. Eva 

Ondášová a Katarína Regrútová. Tak, ako svetský život v Cirkvi bol poznačený svetovou 

pandémiou. Jej prvá vlna navyše Európu zasiahla v čase pôstneho obdobia a Veľkej noci. 

Právne predpisy a nariadenia prijaté štátnymi orgánmi na rôznych úrovniach v záujme ochrany 

verejného zdravia obyvateľstva, viackrát nielen obmedzili možnosť výkonu náboženských práv 

jednotlivcov, ale aj priamo určovali možné formy bohoslužobného slávenia. Pokiaľ ide o cirkvi 

a náboženské spoločnosti, vládne opatrenia sa ich dotkli už 9. marca, hoci vo vyhláške Úradu 

verejného zdravotníctva (UVZ SR) sa bohoslužby a náboženské podujatia výslovne 

nespomínali. Dňa 10. marca dosluhujúci predseda vlády SR Peter Pellegrini telefonicky 

oznámil Konferencii biskupov Slovenska (KBS), ako reprezentatívnemu orgánu 

Rímskokatolíckej a Gréckokatolíckej cirkvi na Slovensku, že s platnosťou od 10. marca  do 23. 

marca sa nesmú na území Slovenska sláviť žiadne verejné bohoslužby – a to bez ohľadu na 

počet účastníkov. Katolícki biskupi veriacich zároveň vyzvali k modlitbám za chorých, 

zdravotníkov, ako aj za odvrátenie šírenia choroby a povzbudili ich k sledovaniu televíznych a 

rozhlasových prenosov bohoslužieb, ktoré sa od tejto chvíle mali konať výlučne neverejným 

spôsobom. Kňazov povzbudili k poskytovaniu duchovnej služby v súlade s vládnymi 

nariadeniami.V obci Kluknava, správca farnosti, ponúkol veriacim možnosť duchovného 

povzbudenia pri poklone a požehnaní Sv. Oltárnej v kaplnke sv. Jána Nepomuckého. Dňa 23. 

3. 2020, po uplynutí pôvodne plánovaných dvoch týždňov platnosti opatrení, vydal hlavný 

hygienik SR usmernenie ku konaniu bohoslužieb a otvoreniu kostolov v súvislosti s blížiacimi 

sa Veľkonočnými sviatkami.¹⁹ Konštatoval v ňom, že verejné bohoslužby musia zostať aj 

naďalej zrušené až do odvolania. Podľa tohto usmernenia sa bohoslužieb mohol zúčastniť iba 

celebrant a nevyhnutná asistencia či technický pracovník, ktorý zabezpečoval prenos pre 

veriacich. Kňazi mohli aj naďalej slúžiť súkromné obrady prenášané cez internet pre ľudí, no 

verejnosť nemohla počas bohoslužieb vstupovať do kostola. Mimo konania bohoslužieb mohli 

kostoly zostať otvorené, no vstup do kostola mal byť povolený iba ľudom s prekrytými hornými 

dýchacími cestami, pri vchode do kostola mal byť umiestnený dezinfekčný prostriedok na ruky 

alebo jednorazové rukavice, medzi osobami okrem úzkej rodiny mal byť zabezpečený rozostup 

aspoň 2 metre, pričom maximálny počet veriacich vo verejne dostupnej časti kostola nemal 

prekročiť koncentráciu jednej osoby na 25 m² a bolo potrebné zabezpečiť pravidelnú 

dezinfekciu týchto priestorov a dotykových plôch. Vláda SR na svojom mimoriadnom 

zasadnutí 6. apríla 2020 prijala uznesenie o obmedzení slobody pohybu počas Veľkej noci, 

ktoré presne vymedzovalo, za akým účelom môžu občania vychádzať zo svojich domovov. 

Komplikáciou bolo najmä cestovanie mimo okresu, ktoré kontrolovali policajné a vojenské 

hliadky. K uvoľneniu štátnych opatrení vo vzťahu k bohoslužbám na Slovensku došlo na 

začiatku mája – po 8 týždňoch od vydania úplného zákazu verejného slávenia. Úrad verejného 



zdravotníctva SR vydal 5. mája 2020 opatrenie, ktorým od 6. mája umožnilo slávenie 

bohoslužieb, prvého svätého prijímania, sviatosti birmovania a sobášneho obradu. Okrem 

zachovania dovtedy platných opatrení (povinné rúška, dezinfekcia rúk, rozostupy aspoň 2 m, 

vynechanie fyzického kontaktu) sa v opatrení hovorí o preferovaní recitovanej formy liturgie 

pred spievanou, zavedení špeciálnych bohoslužieb pre seniorov nad 65 rokov, zákaze 

prijímania viacerých ľudí z jedného kalicha či odstránení nádob so svätenou vodou. Počet ľudí 

v kostole aj naďalej nemal prekročiť koncentráciu jednej osoby na 25 m².  Za dodržania 

nariadených opatrení bolo v kostole na konci mesiaca máj možné zasadnúť už na každé druhé 

miesto v lavici vedľa seba a šachovnicovo v laviciach za sebou. Nakoľko sa do Levoče v dňoch 

04. a 05. júla, kedy mal byť odpust na Mariánskej hore, hlásili veľké skupiny pútnikov, napriek 

tomu že púť bola zrušená, diecézny o. biskup Mons. Štefan Sečka dekrétom zakazuje v týchto 

dvoch dňoch akékoľvek slávenie Eucharistie na Mariánskej hore v Levoči, v bazilike alebo v 

jej priestranstve. V mesiaci jún bol dišpenz od povinnosti zúčastniť sa na nedeľnej sv. omši a v 

prikázané sviatky už zrušený.  

Odpust sv. Anny, 26. júla nebude vo zvyčajnom rozsahu. Každý deň, od pondelka 20. júla do 

pondelka 27 júla 2020, bola iba jedna sv. omša a to v kostole sv. Anny, kde bol len obmedzený 

počet veriacich. V nedeľu 26. júla sa nevykonávalo vysluhovanie sviatostí okolo kostola,  ani 

organizácia ako po iné roky. V nedeľu, správca farnosti požiadal, aby sa veriaci netlačili, a ani 

nesnažili za každú cenu dostať do kostola počas sv. omše. Pred sv. omšou aj po nej bol 

umožnený prechod cez kostol aj okolo oltára. Sv. omšu o 10.30 vysielala v priamom prenose 

aj TV Lux. Správca farnosti vyzval, že ak niektorí veriaci predsa len prídu na odpust, 

prichádzajú a ostávajú z vlastnej vôle vonku na lúke, za dodržiavania stanovených odporúčaní 

a nariadení. K už známym odporúčaniam dodal a prosil, že ak prídeu veriaci na sv. omše, nech 

sú zdraví  a chorí nech zostanú doma. Ak veriaci prídu na sv. omšu a sú rodina, mali sa postaviť 

spolu, ak ich bolo viac, mali byť medzi sebou oddelení v dostatočnej vzdialenosti, v prírode je 

dosť miest, preto bola možnosť dodržať odporúčané vzdialenosti. V mesiaci august sa konal 

pohreb pátra Pavla Uličného SVD rodáka z Kluknavy. Aj veriaci z našej farnosti išli do Nitry 

na poslednej ceste odprevadiť nášho rodáka a celoživotného Božieho služobníka. V mesiaci 

augusta každý štvrtok ráno o 08.00 hod bola vyložená Najsvätejšia Sviatosť Oltárnu v kaplnke 

sv. Jána Nepomuckého a požehnaná celá farnosť, Najsvätejšia Sviatosť Oltárna bola následne 

prenesená do kostola. Správca farnosti zároveň veriacich požiadal, ktorí sa v marci - máji v 

Kluknave zapájali v súkromí svojou modlitbou z domu každú pol hodinu, abysa znova v tento 

deň zapojili do poklony v súkromí. Mnohých, ktorí prišli na poklonu počas dňa, vyzval správca 

farnosti na využite kostolného dvora k stíšeniu. Od 10. septembra prišli nové opatrenia, ktoré 

povoľovali usporadúvať hromadné podujatia športovej, kultúrnej, spoločenskej či inej povahy 

v exteriéroch v jednom okamihu v počte do 1000 osôb alebo v interiéroch v jednom okamihu v 

počte do 500 osôb. Toto uvoľnenie opatrení umožnilo slúženie bohoslužieb za presne 

stanovených opatrení: vstup a pobyt v kostole alebo v obdobných náboženských priestoroch 

malo byť umožnené len s prekrytými hornými dýchacími cestami (napríklad rúško, šál, šatka) 

pri vchode do kostola alebo do príslušných priestorov bola povinnosť aplikovať dezinfekciu na 

ruky alebo poskytnúť jednorazové rukavice, zavedené bolo odporúčanie zabezpečiť sedenie 

mimo osôb žijúcich v jednej domácnosti tak, že medzi obsadenými miestami ostalo jedno 

miesto neobsadené, pričom sekvenciu obsadenia sedadiel odporúčali v radoch alternovať, 

zavedené bolo aj dodržiavanie respiračnej etikety (kašlať, kýchať do vreckovky, resp. do 



lakťového ohybu), nepodávať si ruky, povinnosť bola z obradov úplne vylúčiť osoby, ktoré 

mali nariadenú karanténu alebo akékoľvek príznaky respiračného infekčného ochorenia, pokiaľ 

to bolo možné, usporadúvať sa mali  v nedeľu osobitne bohoslužby pre osoby staršie ako 65 

rokov a pre osoby v rizikových skupinách, dezinfikovať použité bohoslužobné a iné predmety, 

pred rozdávaním svätého prijímania, posvätených chlebov, agapé si musel rozdávateľ 

dezinfikovať ruky. Pri prijímaní sa odporúčalo prednostne podávanie chleba na ruku. V prípade 

kontaktu rozdávateľa s ústami veriaceho, si musel rozdávateľ zakaždým vydezinfikovať ruky. 

Zároveň bolo potrebné nepoužívať obrady pitia z jednej nádoby (napr. pitie z kalicha viacerými 

osobami ako jednou, vrátane kňazov, diakonov a pod. Z kalicha mohla piť vždy iba jedna osoba 

(napr. predsedajúci liturgii), zavedené bolo odporúčanie, aby sa ruky sa nepodávali (znak 

pokoja bolo možné nahradiť úklonom alebo gestom úsmevu), v priestoroch, kde sa vykonávali 

obrady, odstrániť nádoby s vodou (napr. sväteničky), vykonávať sa mala častá dezinfekcia 

priestorov, hlavne dotykových plôch, kľučiek podláh a predmetov.  V dňoch od 12. septembra 

do 13. septembra sa pre deti od 7 do 12 rokov konal pri kostolíku sv. Anny konal detský tábor. 

Sprísnenie opatrení prišlo od 1. októbra až do odvolania, keď sa všetkým fyzickým osobám, 

fyzickým osobám – podnikateľom a právnickým osobám zakázalo usporadúvať hromadné 

podujatia športovej, kultúrnej, zábavnej, spoločenskej či inej povahy v jednom okamihu v počte 

nad 50 osôb. V stredu 14. októbra večer vyšla konečná verzia opatrení, ktoré bola záväzná od 

štvrtka 15. októbra. Z dokumentu vyplývalo, že hromadné podujatia napokon neboli zakázané 

úplne: bolo možné ich konať so zásadným obmedzením, teda maximálne do 6 osôb. Znamenalo 

to, že slávenie verejných bohoslužieb zostalo možné, avšak s limitom 6 osôb, vrátane kňaza. 

Vzhľadom na Uznesenie vlády Slovenskej republiky z 22. októbra, ktoré obmedzovalo slobodu 

pohybu a pobytu zákazom vychádzania od 24. októbra do 1. novembra, bolo na dané obdobie 

potrebné pozastaviť verejné slávenie bohoslužieb, v súčasnosti obmedzené na 6 osôb. Výnimku 

z obmedzenia mala však aj naďalej pohreb blízkej osoby, uzavretie manželstva a krst. Tieto 

obrady sa mohli verejne sláviť podľa doteraz platných pravidiel (jedna osoba na 15m2 . Každý 

deň z kaplnky sv. Jána Nepomuckého bola v Kluknave o 08.00 hod., 12.00hod., 15.00 hod. a o 

18.00 hod., požehnanie farnosti so Sviatosťou Oltárnou. Zavedený bol zákaz vychádzania, preto 

sa vnútorne, duchovne veriaci mohli k požehnaniu pripojiť, domu, ak okolnosti dovolia, z 

chodníka, aj z chodníka pri kostole, aj z kostolného dvora. V prípade potreby sv. zmierenia a 

sv. prijímanie, mali veriaci duchovných osloviť individuálne, v Kluknave o 12.00 a 15.00 po 

požehnaní. Dôležitým momentom nielen vo farnosti, ale aj v celej diecéze bolo úmrtie Mons. 

Štefana Sečku, spišského diecézneho biskupa, ktorý zomrel 28. októbra. Pohreb bol 03. 

novembra o 10.00 hod na Sp. Kapitule v Katedrále sv. Martina. Sv. omša a obrady boli 

odvysielané v priamom prenose cez TV Lux a rádio Lumen. Na základe Uznesenia Vlády SR  

a vyhlášky Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky z 29. októbra bolo od 2. 

novembra opäť možné sláviť verejné bohoslužby pre tých, ktorí sa vedia preukázať potvrdením 

o negatívnom výsledku RT-PCR testu vykonaným od 29. októbra do 1. novembra (alebo počas 

trvania zákazu vychádzania) a certifikátom vydaným Ministerstvom zdravotníctva SR s 

negatívnym výsledkom antigénového testu certifikovaného na území EÚ na ochorenie COVID-

19 vykonaným od 29. októbra  do 1. novembra  subjektom podieľajúcim sa na celoplošnom 

testovaní „Spoločná zodpovednosť“. Verejné bohoslužby boli však stále ako hromadné 

podujatia limitované počtom 6 účastníkov. Vysluhovanie sviatostí bolo treba uskutočňovať 

individuálnym spôsobom, čo sa týkalo krstov, sobášov a pohrebov, v platnosti zostalo 1 osoba 



na 15 m2. Od 16. novembra začali znova platiť nové pravidlá: šachovnicové sedenie - medzi 

obsadenými miestami muselo ostať vždy jedno miesto voľné, a v každom nasledujúcom rade 

sa neobsadené miesto posunulo o jedno do strany - tak, aby ľudia nesedeli v rade za sebou. Toto 

uvoľňujúce pravidlo malo výhradnú platnosť pre sediacich a využiť sa mohla polovica 

existujúcej kapacity kostola. Stále platil zákaz zhromažďovania a povinnosť dodržiavať 

hygienické opatrenia, platil všeobecný dišpenz od povinnej účasti. Podľa odporúčaní a 

usmernení  o.b. Mons. Jána Kuboša, diecézneho administrátora, Vianočné spovedanie vo forme 

ako bolo doposiaľ, nebolo možné, takže ani, už zverejnený plán spovedania, nebol platný . K 

sv. zmierenia mali veriaci využiť počas viacerých dní, postupne, najmä pri vykladaní a 

požehnaní Najv. Sviatosti Oltárnej v Kluknave, alebo v časoch pred sv. omšou alebo po sv. 

omši, po dedinách. sviatkov. Verejné bohoslužby počas naplánovaného lockdownu od 19. 

decembra do 10. januára 2021 pokračovali, avšak s tým rozdielom, že počet účastníkov sa kvôli 

zhoršenej epidemiologickej situácii znížil na 25 percent kapacity miest na sedenie v chrámoch. 

V praxi to znamenalo, že každá druhá lavica v kostole zostala prázdna, a v rámci obsadených 

lavíc bolo medzi sediacimi vždy jedno miesto voľné.  

POČASIE 

Rok 2020 bol bohatý na extrémy či neobvyklé prejavy počasia. Minulý rok skončil celosvetovo 

spolu s rokom 2016 ako najteplejší rok za posledných 140 rokov. Na Slovensku bol rok 2020 

silne nadnormálny a zaradil sa tak medzi desať najteplejších rokov zaznamenaných od začiatku 

meteorologických meraní. Minulý rok bol tiež zrážkovo nadnormálny. Najteplejším mesiacom 

bol február a tiež aj december. Najchladnejším bol máj. Práve vo februári sa objavil silný vietor, 

ktorý napáchal veľké škody. Tragédiu spôsobil silný vietor na Myjave. Náraz vetra vyvrátil 

autobusovú zastávku, pričom zahynulo jedno dieťa, druhé odviezli v kritickom stave do 

nemocnice. V dňoch od 10. do 12. februára na viacerých miestach na Slovensku zaznamenali 

búrky. Opäť fúkal niekoľko dní po sebe silný vietor, na Lomnickom štíte dosiahla jeho rýchlosť 

v nárazoch 162 km/h, na Chopku to bolo 158 km/h, v Gánovciach 119 km/h. Dňa 24. februára 

silná nočná víchrica spôsobila na území stredného Slovenska tretiu energetickú kalamitu za 

posledné tri týždne. Aktuálne bolo bez elektrickej energie viac ako 23 000 odberných miest. Na 

prelome marca a apríla zasiahlo Slovensko natoľko výrazné ochladenie, že na viacerých 

miestach padali rekordy najnižších nameraných teplôt. Až do polovice apríla pretrvávali 

chladné noci s nočnými mrazmi. Do vegetačného obdobia vstupovalo Slovensko s výrazným 

deficitom vlahy. Podľa Slovenského hydrometeorologického ústavu sa deficit vlahy dal 

pozorovať takmer na celom území Slovenska (99 percent), na väčšine pretrvávalo výrazné až 

extrémne sucho (84 percent) a na štvrtine územia išlo o sucho extrémne. Mesiac jún bol 

poznačený silnými búrkami a nadmerným úhrnom zrážok, tieto búrky s prívalovým dažďom 

spôsobili škody na majetku. Júl sa vyznačoval premenlivým a pomerne chladným počasím. 

V septembri sa v atmosfére nad Slovenskom nachádzal dym z rozsiahlych požiarov, ktoré 

sužovali západ Spojených štátov amerických. Bolo ho možné vidieť aj voľným okom 

predovšetkým vo veľkých nadmorských výškach. Inak, bol ale september slnečný a teplý. 

Koniec septembra priniesol intenzívne zrážky. V polovici októbra sa na viacerých miestach 

Slovenska objavil sneh, výrazne sa ochladilo. Druhá októbrová dekáda priniesla rekordné 

množstvo zrážok, na viacerých miestach boli lokálne povodne, ktoré zasiahli aj obec Kluknava. 

Dňa 13. októbra bol o 15.30 hod. prednostom Okresného úradu v Košiciach a predsedom 



krajskej povodňovej komisie Ing. Jozefom Lazárom vyhlásený III. stupeň povodňovej aktivity 

na vodných tokoch Hornád s prítokmi a Hnilec s prítokmi, povodňové úseky č. XIV.B, XV.B, 

XX.A, XX.B, XXI.A, XXI.B v okresoch Spišská Nová Ves, Rožňava, Gelnica, Košice - mesto, 

Košice - okolie, vrátane VS Ružín a VS Palcmanská Maša v pôsobnosti Okresného úradu 

Košice v sídle kraja. Kluknava je spádovou obcou okresu Gelnica nachádzajúcou sa v 

povodňovom úseku XX a povodňovom podúseku XX.A. Po vyhlásení III. stupňa povodňovej 

aktivity prednostom OÚ Košice sa 13. októbra v obci Kluknava vo večerných hodinách začalo 

s vrecovaním a stavaním provizórnych protipovodňových bariér, či už v podobe vriec s pieskom 

alebo umiestnením protipovodňovej valcovej zábrany v oblasti rodinných domov ohrozených 

povodňou na rieke Hornád v k.ú. Kluknava. Miestna komunikácia medzi Kluknavou a jej 

miestnou časťou Štefanská Huta bola 13. októbra o približne 21.00 hod. z dôvodu opustenia 

koryta rieky Hornád úplne uzatvorená. Členovia Dobrovoľného hasičského zboru Kluknava 

(ďalej len “DHZ Kluknava”), ako aj pracovníci Obecného úradu Kluknava (ďalej len “OcÚ 

Kluknava”), a miestni dobrovoľníci, v asistencii so starostom obce, pokračovali so záchrannými 

prácami proti poškodeniu zdravia a majetku občanov obce Kluknava aj nasledujúci deň 14. 

októbra. Členovia DHZ Kluknava v spolupráci s pracovníkmi OcÚ Kluknava naďalej 

distribuovali vrecia s pieskom a  intenzívne vyčerpávali vodu zo zaplavených priestorov 

rodinných domov postihnutých povodňou. Vplyvom vybreženia rieky Hornád v k.ú. Kluknava 

došlo k zaplaveniu pozemkov a niektorých častí rodinných domov nachádzajúcich sa v blízkosti 

toku, ale došlo aj poškodeniu, resp. úplnému zaplaveniu rozostavanej stavby umiestnenej na 

parc. 1098 (v k.ú. Kluknava) “Vodozádržné opatrenia v obci Kluknava”, ako aj k podmytiu a 

následnému poškodeniu komunikácie III/3420, na ktorej bolo treba prijať opatrenia usmernené 

Správou ciest KSK - a to zúžením premávky do jedného jazdného pruhu. Následkom podmytia 

a zosuvu časti komunikácie III/3420 bol poškodený aj televízny káblový rozvod a došlo k 

prerušeniu jeho funkcionality.  Vplyvom silnej intenzity a veľkého množstva úhrnu zrážok bola 

poškodená stavba na parc. č. 1308/6 “Zberný dvor v obci Kluknava”, kde došlo  k nadmernému 

naplaveniu bahna a zeminy z neobhospodarovaných pozemkov nachádzajúcich sa v blízkosti 

stavby. Zaplavené bahnom, namytou zeminou a naplaveným odpadom boli aj miestne 

komunikácie v obci, predovšetkým miestna komunikácia do Štefanskej Huty. Po ustálení 

zrážok sa začali práce na odstránení nežiaducich naplavenín na poškodených miestnych 

komunikáciách. Nepriaznivá hydrologická a  meteorologická situácia sa začala stabilizovať v 

43-ťom týždni. Úhrn zrážok sa dostal do normálu, bez rizika ďalšieho opustenia koryta rieky 

Hornád v povodňovom úseku XX. a povodňovom podúseku XX.A. Pravidelne aj po ustálení 

zrážok a upokojenia povodňovej situácie prebiehalo monitorovanie hladiny rieky Hornád v k.ú. 

Kluknava. Dňa 19. októbra o 11.00 hod. bol prednostom Okresného úradu v Košiciach a 

predsedom krajskej povodňovej komisie Ing. Jozefom Lazárom odvolaný III. stupeň 

povodňovej aktivity a zároveň ponechaný II. stupeň povodňovej aktivity na vodných tokoch 

Hornád s prítokmi a Hnilec s prítokmi, povodňové úseky č. XIV.B, XV.B, XX.A, XX.B, 

XXI.A, XXI.B v okresoch Spišská Nová Ves, Rožňava, Gelnica, Košice - mesto, Košice - 

okolie, vrátane VS Ružín a VS Palcmanská Maša v pôsobnosti Okresného úradu Košice v sídle 

kraja. 

Mesiace november a decemer skončili ako celok suché, čiže zrážkovo podnormálne a relatívne 

teplé.Všetky ročné obdobia boli, s výnimkou jari, výrazne teplotne nadnormálne. Najvyššiu 



dennú teplota, 36 stupňov Celzia, namerali v roku 2020 meteorológovia v júli v Senici. 

Najnižšiu dennú teplotu zaznamenali v marci, a to mínus 22 stupňov Celzia. Najbohatším na 

zrážky bol október, február bol mimoriadne teplý a aj bohatý na zrážky, apríl bol veľmi suchý 

s mimoriadne až extrémne vysokými mesačnými sumami slnečného svitu. Druhá polovica roka 

bola z pohľadu zrážok výrazne odlišná v porovnaní s obdobím od 10. marca do približne 

15. mája. Vtedy na Slovensku prevažovali mimoriadne až extrémne suché podmienky. Za 

príčiny meteorológovia označili nedostatok snehu počas zimy 2019/2020, dlhotrvajúce 

anticyklonálne počasie v apríli, nízky úhrn zrážok, vysoký výpar a nadpriemerný slnečný svit, 

ktorý na niektorých miestach prekonal rekord od roku 1961. Mnohopočetný bol výskyt búrok 

nazývaných supercely, ktoré na Slovensku spôsobili veľké škody. Búrky boli mimoriadne silné 

a spôsobili poškodenie na železničnej infraštruktúre či škody na vegetácii.  

Zo štatistiky počasia v obci Kluknava v roku 2020 možno popísať, že najnižšou nameranou 

teplotou bola 8. januára a to -15,2 stupňov Celzia, priemerná teplota bola 9,4 stupňov Celzia, 

maximálna nameraná teplota bola 41,7 stupňov Celzia (podľa teplomera umiestneného na 

budove obecného úradu). Najvyššie teploty boli namerané boli v mesiaci: júl (5. júla – 41,7 

stupňov Celzia, 1. júla – 40,9 stupňov Celzia, 2. júla – 40,4, stupňov Celzia, 10. júla 39,0 

stupňov Celzia), auguste (8. augusta 38,9 stupňov Celzia) a jún – 30. júna -  38,7 stupňov Celzia. 

Najchladnejšie bolo 8. januára a to – 15,2 stupňov Celzia, 7. januára to bolo – 15,0 stupňov 

Celzia, 16. marca bolo nameraných – 11,7 stupňov Celzia, 8. februára a 6. a 19. januára bolo – 

11,0 stupňov Celzia. Najteplejšími mesiacmi v Kluknave boli v poradí august, júl, jún, 

december, október, november, september a február. Najsuchšími mesiacmi bol apríl, máj, jún, 

marec, august a jún.  

ŠPORT:  

Predsedom Telovýchovnej jednoty FC Kluknava bol v roku 2020 Ján Richnavský. Už na 

začiatku janura vstúpili hráči A-mužstva do súťaže, ktorú organizoval Košický samosprávny 

kraj. Všetky zápasy sa uskutočnili v  Spišskej Novej Vsi na umelej tráve. Odohrali sedem 

zápasov s mužstvami štvrtej a piatej ligy. V marci ešte odohrali tri prípravne zápasy 

a pripravovali sa na jarnú časť, ktorú však neodohrali pre epidémiu Covid 19. V tréningu 

pokračovali futbalisti v  skupinkách a v mesiacoch jún a júl znova odohrali 5 prípravných 

zápasov. Do A - mužstva sa vrátil z Veľkého Šariša Richard Borza, taktiež zo Sloviniek Marcel 

Varga a  Kristián Blahovský zo Spišského Podhradia. K najlepším strelcom hráčov A-mužstva 

patrili: s počtom gólov 9 Marián Belej, s počtom gólov 3 Dominik Bodnár a s počtom 2  Patrik 

Belej.  K družstvu dorastencov sa pridali Bodnár, Chibeľ a Jánošík. Nová sezóna už začala 

podľa plánu. A-mužstvo sa umiestnilo na ôsmej priečke. V  jesennej časti zostáva odohrať tri 

kolá, ktoré sa budú dohrávať vzhľadom na situáciu s pandémiou až v jarnej časti 2020/21. 

Dorastencov prevzal nový tréner Ľubomír Haľko. Chlapci sa postupne zohrávali a taktiež do 

mužstva zapracovali chlapcov, ktorí pôsobili v  žiackom tíme. Treba veľmi kladne zhodnotiť 

účasť chlapcov na tréningovom aj zápasovom procese, kde nebol problém s účasťou. 

Dorastenci ukončili sezónu v tabuľke na piatej priečke. Medzi najlepších strelcov patrili 

s počtom gólov 3 za sezónu: Ľubomír Haľko, Kristián Piok, Patrik Čech. Žiacke mužstvo 

napriek tomu, že sa v tabuľke umiestnilo na poslednej priečke treba pochváliť za účasť na 



tréningových jednotkách a taktiež v zápasoch už nastupovali v  plnej zostave. Najlepšia 

strelkyňa bola za tím žiackeho družstva Alexandra Lisá a strelec Dominik Vaščák.  

 

ZAUJÍMAVOSŤ ROKA 2020 V OBCI 

Napriek pomerne negatívnemu roku 2020 sa v apríli tohto roka po pätnástich rokoch do 

Kluknavy znova vrátili bociany. Tie si za miesto hniezdenia vybrali jeden zo stĺpov elektrického 

vedenia pri potravinách na vyšnom konci obce. Konáre z hniezda im však začali padať. 

Obyvatelia Kluknavy si bociany hneď všimli a zalarmovali obecný úrad. Tak sa začala záchrana 

bocianov v Kluknave. Pre bocianí pár postavili pracovníci obecného úradu za asistencie 

pracovníkov VSD a.s. nový stĺp aj s podperou. Nový stĺp stál len zopár metrov od pôvodného 

hniezda. Bociany si na svoj domov zvykli veľmi rýchlo a usídlenie bocianej rodiny bolo 

zahájené. Z troch bocianích vajíčok prežili 2 mláďatá. Zaujímavosťou je, že prostredníctvom 

portálu kukaj.sk bol snímaný živý prenos z  bocianieho hniezda, do ktorého denne nahliadalo 

množstvo sledovateľov, a to aj zo zahraničia.  

 

Spracovala:  

Mgr. Lucia Kipikašová 

kronikárka obce 

 

Text kroniky za rok 2020 schválený obecným zastupiteľstvom pod číslom uznesenia: 

.......................................................... zo dňa................................................................... 

 

         Radovan Zimmermann 

                  starosta obce 


